

ADEVĂRUL

de **CLUJ** ziar independent

ANUL IV NR. 601
MIERCURI
8 APRILIE 1992
8 PAGINI 8 LEI

CE AU DE GÎND GUVERNANȚII?

Iată că lucrurile încep să se calmeze în Republica Moldova. După declarațiile iresponsabile, de cea mai clară sorginte imperialistă ruso-comunistă, ale vicepreședintelui Rusiei, respinse de propriul parlament, la Chișinău miniștrii de externe ai Republicii Moldova, României, Rusiei și Ucrainei, într-o ședință la care au participat și doi reprezentanți din partea C.S.C.E., au semnat un document care prevede, în esență, încetarea conflictului și ținerea sub control a situației.

Veste bună, desigur. Numai că, după toate aceste vărsări de sânge, noi n-am câștigat nimic. În fond, dacă analizăm la rece evenimentele, trebuie să constatăm victoria celor care au amorsat conflictul. Mai întâi, o situație internă, a Republicii Moldova, a fost internaționalizată, scopul fiind acela de a face Republica Moldova și mai independentă de România decât până acum. Despre grava eroare a conducerii celor două țări românești oamenii iau cunoștință abia acum: în loc ca această parte de Basarabie să fi intrat firesc între granițele României, anihilând consecințele Pactului Ribbentrop-Molotov, avem un alt stat românesc, care, prin nume, strănilor li se pare a fi altceva decât teritoriu aparținând României atît prin dreptul său istoric, cît și prin opțiunea din 1918 a reprezentanților populației, cum s-a întâmplat în același an cu Transilvania și Bucovina.

Cît despre un nou referendum — în Republica Moldova, în sudul Basarabiei, nordul Bucovinei și Herța —, avem un bun exemplu despre felul cum se poate „organiza”: acțiunile separatiștilor din Transnistria. Dacă, la sfîrșitul războiului, Anglia și S.U.A. n-au avut curajul să-i ceară lui Stalin să anuleze pactul cu Germania — prin care s-au răpîț țările baltice și teritoriile din Polonia și România — ci, în plus, i-au dat spre ocupare țările din Est, era firesc ca acum România să-și revendice drepturile. Dar politicienii noștri, de la mic la mare, s-au preocupat mai mult de propriile scaune, de obținerea feluritelor ciolane interne și externe decît de problemele fundamentale: reforma economico-socială și reintregirea și apărarea fruntarilor României.

Revenind la moment, este de observat, în al doilea rînd, că separatiștii au obținut, de fapt, o anumită autonomie a acestei felii din Republica Moldova, pe care Lenin și Stalin au știut s-o folosească împotriva României. Astfel că e dificil acum de a mai folosi Transnistria ca monedă de schimb în negocierile cu Ucraina pentru obținerea pe cale amiabilă a celorlalte teritorii românești. E adevărat, la aceste negocieri de la Chișinău, Ucraină — care are ea însăși de făcut față unor pretenții teritoriale din partea Rusiei — s-a arătat prietenoasă față de România, înțelegînd că i-ar fi greu să facă față Rusiei dacă ar avea în spate România ca dușman. Probabil tocmai acest calcul i-a dat mai mult curaj lui Kravciuk să declare preluarea, sub pavilion ucrainean, a flotei militare din Marea Neagră, unde ar mai avea ca parteneri doar România, Bulgaria și Turcia (care face parte din N.A.T.O.), țări care, împreună, ar stăvilă definitiv expansiunea rusească spre Marea Neagră și gurile Dunării (spre Golful Persic partida fiind deja pierdută în Afganistan). Desigur, pentru Ucraina problemele teritoriale sînt mai incurcate: să ne amintim doar că înainte de război aveam, la nord, nu actuala Ucraină Subcarpată, ci granițe cu Cehoslovacia și Polonia...

Ce ar fi de făcut acum, dacă am avea oameni politici pe măsura momentului? Acum ar trebui începute negocierile cu Ucraina pentru teritoriile care ne aparțin și care i-au fost date acesteia de către Stalin — ca și cu celelalte țări din C.S.I., pentru reîntoarcerea pe meleagurile natale a basarabenilor și bucovinenilor deportați prin întreaga Uniune Sovietică, ori împinși de nevoi în alte zone ale fostului imperiu; totodată, s-ar putea realiza și schimburi de populație, în funcție de dorințele locuitorilor. Transnistria, care n-a intrat în 1918 în componența României, fiind ocupată de trupele bolșevice rusești, ar putea să intre în cadrul schimbului de teritorii și populații cu Ucraina, închinînd definitiv o sursă potențială de conflicte.

Ar mai rămîne de văzut ce se întîmplă cu „independența” Republicii Moldova, mai ales cu guvernanta, ci, care se simt bine în funcțiile de președinte, prim-ministru, miniștri, parlamentari etc. și caută diverse argumente împotriva „unirii” cu România — cînd, de fapt, cum am mai spus-o, nu poate fi vorba de unire, ci de revenirea de drept între granițele României. Neputinței politice generale și lipsei de clarviziune ale conducătorilor celor două state românești, la Chișinău pare să se mai adauge și orgoliile. Iar dacă ductul Iliescu — Snegur ne propune o treptată, îndepărtată și cu atît mai încetă integrare, nici „partida unionistă” nu ne propune altceva: diferă doar ambalajul, pentru că substanța de fapt și de drept internațional e aceeași. Și unii, și ceilalți omit un fapt: drepturile nu se cerșesc, ci se impun — cel mult se negociază civilizată, așa cum am putea proceda chiar acum cu Ucraina.

Ilie CALIAN

O mîină de ajutor pentru frații moldoveni

Organizația de tineret a Partidului România Mare Cluj a luat notă cu înfrîntare și mîhnire despre recrudescența evenimentelor din Moldova, evenimente ce au atins apogeul prin decretarea, de către domnul Mircea Snegur, președintele Republicii Moldova, a stării excepționale pe întreg teritoriul Republicii, începînd cu data de 28 martie 1992, orele 20.

Iată că acea „mîină de străini”, după cum îi definea domnul Mircea Snegur pe conducătorii așa-zisei Republici Nistrene, în Apelul transmis prin intermediul emisiunii Mesager, au reușit să instaureze spaima și teroarea pe ambele maluri ale Nistrului în urma numeroaselor atacuri întreprinse de cazacii și gardiștii ruși, însetați de sânge, atacuri ce s-au soldat cu numeroși morți și răniți.

Analizînd aceste evenimente de o mare gravitate, Organizația de Tineret a Partidului România Mare, filiala Cluj, asigură opinia publică românească de faptul că nu va înceta niciodată să lupte împotriva oricăror încercări de înjosire a demnității românești, cu atît mai mult, în aceste clipe cînd sînt puse în pericol viețile românilor moldoveni. Considerăm ca fiind imperios necesară deschiderea imediată a unor conturi în lei și valută (stimulare contului Libertatea) pentru colectarea de fonduri necesare achiziționării de alimente și medicamente destinate celor ce au avut de suferit în urma acestor evenimente.

Compatrioți, deșteptați-vă! Frații noștri de peste Prut trec prin momente grele, momente ce ne încearcă și pe noi totodată. Sîntem siguri că le putem întinde o mîină de ajutor și, dacă nu o facem cît mai repede, n-o să ne ierte Istoria!

TELEX

● Luni seara s-a încheiat, la Chișinău, cea de a doua rundă a convorbirilor din cadrul reuniunii la nivel de miniștri ai afacerilor externe din România, Republica Moldova, Ucraina și Federația Rusă. Declarația finală adoptată cu acest prilej prevede printre altele: încetarea imediată a focului începînd cu 7 aprilie, ora 15.00, urmată de dezangajarea forțelor armate implicate în conflict; asigurarea de către armata a 14-a și trupele Republicii Moldova a felului în care se va decide degajarea armamentului din zonă; nepermiterea statelor de a folosi teritoriile pentru transportul forțelor militare și armamentului; respectarea angajamentelor comune de a se abține de la orice acțiune conflictuală; trecerea la dezarmarea populației civile.

● Președintele Republicii Moldova, Mircea Snegur, și președintele Parlamentului Republicii Moldova, Alexandru Moșanu, au adresat o telegramă președintelui Federației Ruse, Boris Elțin, președintelui Sovietului Suprem al Federației Ruse, R.I. Hasbulatov, celui de al VI-lea Congres al deputaților poporului din Federația Rusă, șefilor de stat din C.S.I., președinților parlamentelor țărilor din C.S.I. În telegramă se exprimă protestul energic față de cuvîntarea rostită de vicepreședintele A. Ruțkoi la cel de al VI-lea Congres al deputaților poporului, precum și cu prilejul vizitei la Tiraspol. „Argumentele prezentate de către Ruțkoi — se spune în telegramă — nu sînt altceva decît un lanț întreg de minciuni, de denaturări și calomnii. Propunerile formulate cît și însăși conduita de înalt demnitar de stat al Rusiei constituie un amestec grosolan în treburile interne ale unui stat suveran, o încălcare a principiilor C.S.C.E.”

LANSARI DE CARTI NOI

● Azi, la ora 13.30, la Librăria Universității, va avea loc lansarea cărții „Reconstituiri” de Constantin Mustață. Prezintă scriitorii H. Bădescu, Tudor Dumitru Savu și R. Săplăcan.

● Mîine, la ora 13, la Librăria Universității, are loc lansarea volumului „Gîndirea” — antologie literară de Emil Pinteau. Prezintă prof. univ. dr. Mircea Zăciu, critic și istoric literar. Cu aceeași ocazie, la librărie se va deschide o expoziție permanentă cu vînzare, cuprinzînd lucrări ale plasticienilor clujeni.

Cum veți lucra pămîntul?

În județul nostru vor fi puse în posesia persoanelor îndreptățite 245.365 ha. Această suprafață va trece în proprietatea a 148.562 persoane. Trebuie să spunem că aproximativ 40 la sută din acestea locuiesc la oraș și au contact sporadic cu agricultura. Pămîntul, indiferent cui aparține, trebuie lucrat. Dar cum? Am adresat întrebarea mai multor țărani autentici, cu o vastă experiență în munca pămîntului.

Ion Pascu (Apahida) — De mai bine de 60 de ani lucrez tot în agricultură. Iată, acum, la 74 ani, am iarăși pămînt. Dar puterile s-au împușinat. Totuși, mai facem ce putem. Oamenii nu pot lucra, fiindcă pămîntul nu este măsurat. Sîntem cam rămași în urmă. Eu am dat 1 ha la Romcereal. Să văd cum voi ieși. Mi-a mai rămas 1,90 ha. Angajăm mai mulți vecini cu pămînturile cite un tractor. Sîntem mulți și bătrîni, care nu avem cu ce să lucrăm pămîntul. Tinerii au plecat și nu doresc să se întoarcă în sat. Așa că trebuie să ne descurcăm noi, cum putem. Dar de pămînt nu avem voie să ne batem joc. Cine nu poate să-l lucreze, să-l dea la I.A.S. sau la cel care îl pot munci cum trebuie.

Ion RUS

(Continuare în pag. IV)

COMUNICAT

Potrivit dispozițiilor art. 24 din Legea nr. 69/1991, privind administrația publică locală, se convoacă Consiliul local al municipiului Cluj-Napoca în ședință ordinară, în ziua de 11 aprilie 1992, orele 10.00, în sala de sticlă la sediul din str. Moților nr. 3, cu următorul proiect al ordinii de zi:

1. Aprobarea regulamentului de funcționare a consiliului.

2. Stabilirea organigramei și numărului de personal al serviciilor publice. 3. Adoptarea programului principalelor acțiuni de realizat în cursul anului 1992. 4. Stabilirea taxelor de pășunat. 5. Stabilirea obiectivelor pentru Comisia de verificare a activității Primăriei municipiului în perioada 22 decembrie 1989 — 15 martie 1992. 6. Diverse.

PRIMAR,
Gheorghe FUNAR

UNICARNE S.A. BUCUREȘTI OFICIUL DE PROIECTARE

Telefoane: 50.42.70, 59.63.90, Fax 59.73.95,
Telex 10.392

execută:

pentru societăți și întreprinzători particulari
DOCUMENTAȚII TEHNICO-ECONOMICE pentru:

● obiective noi, amenajări, modernizări și rețehnologizări de industrie alimentară și zootehnică
● documentații de autorizare și licitare a construcțiilor

● instalații frigorifice cu materiale și utilaje din țară și din import

● construcții social-administrative

De asemenea:

● asigură și urmărește execuția pînă la punerea în funcțiune

● întocmește studii de fezabilitate și evaluări de active

Specialiști cu vastă experiență în domeniu vă stau la dispoziție (508)

TERRA



A X I



vă oferă cele mai avantajoase tarife, o călătorie confortabilă, în condiții de deplină siguranță.

Tarife:

- 10 lei pornirea
- 37 lei/km
- 4 lei/minut de staționare

Răspunde non stop la telefoanele 15-27-27 și 15-53-44.

Efectuează comisioane la domiciliul clientului. (7258)

11-22-86
11-73-71

14-22-38
12-40-00

PRITAX

- * comenzi la orice oră
- * prețuri convenabile
- * competență profesională
- * persoana dvs. va fi în siguranță

ZILELE ARHITECTURII ȘI URBANISMULUI

În perioada 8-10 aprilie, în organizarea Centrului Cultural Francez, a specialiștilor regiunii Languedoc - Roussillon, cu participarea Asociației Arhitecților din Cluj, a Academiei de Arte Plastice, Institutului Politehnic - Secția Arhitectură, Institutul de Istorie și Arheologie, Muzeul de Artă și Direcția Monumentelor Istorice, va avea loc în sala Aula Magna din clădirea Centrală a Universității, colocviul „Zilele arhitecturii și urbanismului”. I-am putea spune, fără a greși, ediția a II-a, dacă ne gândim la acțiunea cu aceeași tematică de anul trecut. Nu voi insista acum asupra importanței colocviului, în plan teoretic și practic. Urmind a reveni cu o relatare mai amplă asupra manifestării, vă voi prezenta programul. Miercuri, 8 aprilie, la orele 15, va avea loc deschiderea oficială, urmînd, de la orele 16,30, prima zi de conferințe, la care își vor da concursul: Philippe Potie, arhitect, cercetător, istoric („Renașterea oțelului”), Viorica Guy - Marica, critic de artă, conferențiar („Biserica gotică Sfântul Mihail”), Nicolae Sabău, doctor, cercetător („Note pentru o estetică a zidului în arhitectura României în epoca feudală”), Philippe Prost, cercetător („Amenajarea orașelor franceze de la Renaștere la Revoluție”), Andrei Kovács, istoric („Alba Iulia în secolul al XVII-lea”), Gheorghe Măndrescu, istoric („Dezvoltarea urbanistică la Bistrița”). Joi, 9 aprilie, lucrările colocviului vor începe la orele 9, avîndu-și în program pe Cyrille Simonnet, arhitect („Permanența betonului armat”), Gheorghe Sebestyén, arhitect („Un portal gotic singular la Alba Iulia”), Mira Dordea, conferențiar („Influențe occidentale în arhitectura moldavă a secolului XVI”), Rémy Baudouin,

istoric - urbanist („De la construcție la distrugere. 1945 - 1975 - 30 de ani de politică urbanistică în Franța”), Dana Harhoiu, arhitectă („Bucureștiul între Orient și Occident”), Frédéric Mialet, arhitect și jurnalist („Semnele noi ale betonului”), Mihai Mihăilescu - conferențiar („Cîteva structuri spațiale originale românești”), Virginia Picon - Lefebvre, arhitect, cercetător („Apărarea, o operație a urbanismului 1950-1992. Dezbateri asupra orașului și asupra infrastructurilor”), Mircea Sergiu Moldovan („Despre participarea română în concursuri”), în partea a doua a zilei de joi, vor conferenția: René Motro, inginer în construcții civile („Structuri lejere în arhitectură”), Ludovic Kopeccs, conferențiar („Despre structurile lejere, membranele textile”), Mircea Sergiu Moldovan („Despre structurile lejere”), Antoine Picon, arhitect, secretar general al Societății Franceze a Arhitecților („Arhitectură și tehnică în secolul XX”), Xavier Malverti, arhitect - urbanist, istoric („Desculul orașului. Condițiile orașului”), Vasile Mîrea, arhitect („Clujul în a doua jumătate a secolului XX”), Francois Very Cottet - Puinel, profesor la Școala de Arhitectură din Grenoble („Paris - un mare oraș la sfîrșitul secolului XX?”), Sandu Alexandru, rector al Institutului de Arhitectură din București, M. Popescu Criveanu, consilier DUAT, urbanist și Sanda Voiculescu („Metodologia delimitărilor centrelor istorice”). Lucrările colocviului au ca temă generală „Tehnici și materiale la trecut și prezent. Urbanism”, iar asupra lor, așa cum v-am promis, vom reveni în unul din numerele viitoare.

Demostene ȘOFRON

ȘTIRI • INFORMAȚII

● **FILME PE 35 MM.** În cadrul galei „Cahiers du cinema”, programul săptămîinii în curs, derulat la Casa de cultură a studenților, este următorul: joi, 9 aprilie: „Le lieu du crime” (André Téchiné - 1986), orele 14; „Passe ton bac d'abord” (Maurice Pialat, 1979), orele 16; „Ma nuit chez Maud” (Eric Rohmer, 1969), orele 18; vineri 10 aprilie: „Paris nous appartient” (Jacques Rivette - 1961), de la orele 13.

● **LUCIA DI LAMMERMOOR.** Pe scena Teatrului Liric din Craiova a avut loc, săptămîna trecută, premiera cunos-

cutei opere a lui Donizetti, „Lucia di Lammermoor”. Punerea în scenă îi aparține regizorului Viorel Gombosiu de la Opera Română din Cluj. Aplauzelor publicului li se adaugă și felicitările noastre.

● **ULTIMELE SAPTE CUVINTE ALE MINTUITORULUI PE CRUCE.** Reîntîlnirea melomanilor clujeni cu arta dirijorului a maestrului Eric Bergel va avea loc vineri, 10 aprilie, de la orele 19, în Biserica romano-catolică Sf. Mihail cînd va fi prezentată una din capodoperele lui Haydn. „Ultimele șapte cuvinte ale mintuitorului pe cruce”. Va fi, cu siguranță, un eveniment.

Dem. ȘOFRON

CICLU DE CONFERINȚE

Facultatea de istorie și filosofie a Universității clujene organizează, începînd de mîine, ora 10, în sala Aula Magna, un ciclu de conferințe în cadrul Programului Tempus, susținut de profesorul Isabel Carmelko Rosa Renaud, Michel Renaud și Snijders Mathieu, de la Universitatea Liberă din Bruxelles. Vor fi abordate următoarele teme: „Originea și sfîrșitul violenței - abordare pluridisciplinară”, „Specificitatea politicului”, „etică, politică și relații internaționale”, „Analiza conceptului de libertate politică”, „Studii sociologice al conflictului”, „Ideologie și utopie în relațiile internaționale”, „Pace, pacifism și pacifism”, „Fundamentul epistemologic al teoriei relațiilor internaționale”, „Identitatea națională, conștiința popoarelor și conștiința europeană”, „Ideea europeană: programe și realități”.

17,00 O oră pentru toată lumea: Actualități și muzică; 20,00 Dute dorule departe: Muzică populară la cerere; 20,30 Ateliere muzicale: Compozitorul Cornel Țăranu;

VINERI, 10 aprilie 1992: 6,00 - 8,00 Bună dimineața: Actualități, Muzică, Publicitate; 10,00 - 10,05 Infoquick; 10,05 Suflet și cîntec românesc: Un culegător de toacălor, Gheorghe Man; 10,30 Salonul artelor: Regizori la microfon - Mihai Mănuțiu; 11,00 - Tutti Frutti: Hot American singes; 11,40 Perspective: „Medicina pentru toți” - dezbaterile prilejuită de Zluc Sănătății; 12,00 Din culisele operelor: Tenorul Ștefan Popescu de la Opera Română; 12,30 Consens în Babilon: Generații față în față; 16,00 File de istorie: Rubin Patiu, un reprezentant al Mișcării memorandiste din Comitatul Alba; 16,30 Zig-Zag muzical;

AGENDĂ

RADIO CLUJ

JOI, 9 aprilie 1992: 6,00 - 8,00 Bună dimineața: Actualități, Muzică, Publicitate; 10,00 - 10,05 Infoquick; 10,05 Suflet și cîntec românesc: Un culegător de toacălor, Gheorghe Man; 10,30 Salonul artelor: Regizori la microfon - Mihai Mănuțiu; 11,00 - Tutti Frutti: Hot American singes; 11,40 Perspective: „Medicina pentru toți” - dezbaterile prilejuită de Zluc Sănătății; 12,00 Din culisele operelor: Tenorul Ștefan Popescu de la Opera Română; 12,30 Consens în Babilon: Generații față în față; 16,00 File de istorie: Rubin Patiu, un reprezentant al Mișcării memorandiste din Comitatul Alba; 16,30 Zig-Zag muzical;

Luna pădurii

În ansamblul acțiunilor silviculturale menite să contribuie la o gospodărire intensă și eficientă a fondului forestier al județului Cluj aflat în administrarea Filialei teritoriale Cluj a ROMSILVA-RA, lucrările de regenerare a pădurilor au un rol deosebit în ce privește îmbunătățirea compoziției, creșterea productivității și intensificarea funcțiilor de protecție ale pădurilor, cit și în ce privește menținerea echilibrului ecologic și ameliorarea mediului înconjurător. În anul 1992 se vor executa lucrări de regenerare a pădurilor pe o suprafață totală de 315 ha, constituită în principal din parchete în exploatare curentă în care s-au aplicat tăieri de recoltare a masei lemnoase, dar și din goluri sau alte suprafețe incomplet regenerare, rămase din anii anteriori. Din suprafața totală care va fi regenerată în acest an, peste 24 la sută se va realiza pe cale naturală din seminșururile naturale viabile instalate în arboretele mature ca urmare a măsurilor silviculturale aplicate în anii anteriori, asigurîndu-se menținerea speciilor și ecotipurilor valoroase, acclimatizate la condițiile naturale din zonele respective, iar diferența de 76 la sută pe cale artificială prin plantații.

Lucrările de împădurire prevăzute pentru acest an se vor executa integral în campania de primăvară cu puietii de bună calitate produși în pepinierele proprii, utilizîndu-se cu prioritate speciile de rășinoase și foioase autohtone valoroase: molid, brad, stejar, fag, frasin, paltin, cîreș sălba-

tic etc. La ocoalele silvice din zona colinară a județului Cluj - Dej, Gherla, Turda - lucrările s-au declanșat în jurul datei de 20 martie, urmînd ca în perioada următoare, pe măsura îmbunătățirii condițiilor climatice, acestea să fie extinse pe un număr cît mai mare de șantiere în tot județul.

Facem un apel la toți cetățenii, în primul rînd la tineri, care se vor bucura mai mult de binefacerea pădurii, ca în cadrul „Lunii Pădurii”, ce se desfășoară în perioada 15 martie - 15 aprilie, să participe în număr cît mai mare, cu dragoste și dăruire, la executarea lucrărilor de împădurire din pepiniere și alte lucrări silvice din această perioadă, aducîndu-și astfel contribuția la realizarea pădurilor de mîine.

Inițierea unei păduri este un moment important, dar acesta este numai începutul unei activități susținute și de durată a silviculturilor pentru a-i asigura dezvoltarea, îngrijirea și ocrotirea împotriva tuturor factorilor biotici și abiotici dăunători.

De necrezut, dar totuși adevărat, unul din cei mai înverșunați dușmani ai pădurii este tocmai cel care ar trebui să o protejeze, adică omul. Mai ales în ultimii ani sînt tot mai mulți cei care prin faptele lor necugetate - tăieri abuzive de arbori, pășunat în plantații (incendii, braconaj etc.) - aduc prejudicii mari, greu de evaluat și cu atît mai mult de recuperat, acestei mari bogății naturale a țării noastre, un adevărat izvor de viață și sănătate pentru toți cei care trăiesc pe pămîntul acestei țări.

ing. Aurel PEPINE,
Filiala teritorială „ROMSILVA-RA”

1. I. Negoițescu, Istoria literaturii române, Ed. Minerva, 298 lei; 2. Maria Cornelia Bărbăntă, Titu Maiorescu - pledoarie pentru inteligență, Ed. E-dimpex - Speranța, 220 lei; 3. N. Steinhardt, Jurnalul fericiții, Ed. Dacia, 292 lei; 4. Constantin Mustăț, Reconstituiri, Ed. Militară, 125 lei; 5. G. Topîrcăanu, Balade vesele și triste, Ed. Minerva, Seria Arcade, 144 lei; 6. Nichita Stănescu, Argotice (Versuri inedite), Ed. Română, 120 lei; 7. Monica Săvulescu-Voudouris, Tată, sîntem lunateci, Ed. Cartea Românească, 100 lei; 8. Szilagy Domokos,

Noutăți în librării

Mîngiere dureroasă. Poczii (lb. maghiară), Ed. Dacia, 117 lei; 9. Jules Renard, Mărcoveață, Ed. SPOT, trad. Modest Murașiu și Marcel Gafton, 85 lei; 10. ***. Omul de la fereastră (proză română), Ed. Univers, trad. Magdalena Popescu-Marin, 150 lei; 11. Lloyd C. Douglas, Obstacole, Ed. Venus, trad. Jul. Giurgea, 175 lei; 12. Ernesto Sabato, Tunelul, Ed. DAB-CANOVA, trad. Dariu Novăcșanu, 98 lei; 13. A. Conan Doyle, Misterul

din Valea Boscombe, Ed. Vremea, trad. Daniela Caraman-Fotea și Silvia Coltescu, 85 lei; 14. Emile Gaboriau, Cu ștreangul de git, Ed. Porus, Colecția Ochelarii negri, trad. Vlad Mușatescu, 89 lei; 15. Adrian Vasiliu-Mozăcen, Plante indigene în tratamentul bolilor de piele și în cosmetică, Ed. Ceres, Colecția Calcidoscop, 150 lei; 16. ***. Codul manierelor elegante, Ed. Cultura Generală, adaptare în limba română modernă după traducerea din limba germană a operei lui J.T. Schuster, 50 lei.



Vă recomandăm să urmăriți în această dimineață, de la ora 10,30, cel de-al 7-lea episod al serialului televiziunii poloneze, intitulat „Familia Polaniecki”. La ora 11,15 Canal France International ne propune alte episoade din serialul „Secolul nostru (1945-1958)”, respectiv „Vînt de la Apus, vînt de la Răsărit”, iar Super Channel oferă un program de video-clipuri, informații și publicitate în limba engleză. Ora de muzică de astăzi (12,20) este consacrată uhl mare muzician român: Dinu Lipatti. Urmează emisiunea pentru pensionari, Vîrsta a treia (13,10), apoi un divertisment muzical internațional cu La Toya Jackson, Kim Jackson, Francois Feldman și trupa de balet de la Moulin Rouge (13,40) și ediția de la ora 14 a știrilor. După emisiunea S.O.S. Natural, programată pentru ora 14,20, recomandăm elevilor care urmăresc emisiunea Preuniversitaria (14,55) cursul de limba latină și un reportaj realizat cu ocazia desfășurării Olimpiadei Naționale de Geografie la Caransebeș. În continuarea programului, cursurile de limba germană și italiană din cadrul emisiunii Teleșcoala (15,30), un

buchet de melodii populare interpretate de tineri soliști ai genului Eugenia Ilieș, Norica Enache, Angela Șerban, Carmen Iordache și Dan Daniel (16). Interesantă se anunță emisiunea Arte vizuale de la ora 16,20. Vă recomandăm din sumar: Recuperări și reevaluări la Muzeul Național de Artă: lucrări de artă universală intrate în patrimoniul muzeului, un medalion dedicat lui Carol Popp de Szathmari, noutăți expoziționale. După știrile de la ora 17, emisiunea „15 16, 17, 18” la ora 17,05, urmată de o nouă ediție a emisiunii Reflector, în care va fi vorba despre... de-a datul cu firma-n cap!! În această după-amiază vom avea și fotbal: în jurul orei 17,55, în transmisiune directă de la Stadionul Steaua din București,

meciul amical dintre reprezentativele României și Letoniei. În pauza meciului - desene animate. Actualități la ora 20, rubrica de informații sportive și, la ora 20,45 episodul nr. 4 al serialului „Doamnele de la malul mării”. Din nou în fața națiunii partidele politice - la ora 21,35. Episodul 9 al serialului intitulat „Memorialul durerii” - îl puteți urmări la ora 22 - în această seară alte fapte cutremurătoare din infernul fînchisorilor comuniste. La ora 23,15 Cronica parlamentului și ultimele știri, iar la ora 23,45 emisiunea Lumea ideilor, care cuprinde, printre altele, prezentarea semnificațiilor lucrării „Tezaurul toponimic al României - Moldova”, vol. I și discuzii despre lucrarea „Fascismul” de Jeliu Jeleu.



Volei SUB ZODIA ULTIMEI ETAPE

Au luat sfîrșit, pentru divizia A feminină, și meciurile celui de-al III-lea tur (returul de fapt). La Cluj, „U-ELECTRONICA” - CSM SIBIU 3-1 (13,8 - 9, 7). Jucătoarele Rotar - Sasu (Henteș) - Dragoste (Tiuț) - Vișovan - Pîntea - Zamfir (Tiuț, Savu) le-au trebuit o oră și jumătate pentru a se impune într-un meci lipsit de orice virtuți tehnice și spectaculare. O mențiune în plus pentru Corina Rotar și Loredana Dragoste. Clasamentul, în partea superioară, arată astfel: Știința Bacău - 50 de puncte; pe locul II - Dinamo București - 48 de puncte; locurile 3-4 sînt împărțite de Farul Constanța și „U-Electronica”, la egalitate de puncte, 44, despărțite de setaveraj: 60: 41 Farul, 58: 44 „U”. Turul IV se va desfășura între 29 aprilie - 3 mai și va fi organizat de A.S. Oțelul Tîrgoviște. La ora cînd citiți rîndurile de față are loc turneul internațional. Alît doar că

în locul echipelor Farul Constanța și Știința Bacău, care și-au declinat în ultimul moment participarea, evoluează GSU Galați (locul VII) și divizionara B Record CSS Viitorul Cluj. Au luat sfîrșit și meciurile divizionarelor B. La fete, RECORD CSS - OLIMPIA ORADEA 3-1 (1, 7, -10, 13) și VICTORIA DEJ - CSM CARANSEBEȘ 2-3. La juniori, CSS Viitorul - CSS 1 Tîrgu Mureș 3-0 (la băieți mai sînt două etape, dar ei își păstrează primul loc) iar la fete, ultima etapă, CSS Baia Mare - CSS Viitorul Cluj 3-0.

Dem. ȘOFRON

Marți, în prima zi a turneului internațional: „U-Electronica” - Record CSS 3-0 (7, 9, 2) și Astarix (Belgia) - CSU Galați 3-1 (7, 6, -10, 10).

Judo PENTRU ETAPA REPUBLICANA

La faza zonală a concursului de judo de la Alba Iulia rezervat copiilor s-au calificat pentru finala de la Arad (20-22 aprilie a.c.) Alin Cîmpean (locul I) și Olimpiu Buzea (locul III). O comportare bună a avut și Florin Fodor, Clubul copiilor din Huedin fiind hotărît să cucerească cel puțin o medalie la finala campionatelor republicane. (R.V.)

BULETIN METEO

Azi, vremea se va răci ușor. Cercul va fi predominant noros. Vor cădea ploți locale, care vor avea caracter de aversă. Vînt slab la moderat din sectorul vestic. Temperaturile minime vor fi cuprinse între 4 și 7 grade, iar cele maxime între 14 și 17 grade. Ieri, la Cluj-Napoca, la ora 12, temperatura a fost de 12 grade, iar presiunea atmosferică de 722,3 mhg, în scădere. În continuare vremea se va răci treptat, iar aria precipitațiilor se va restrînge. Dimineața sînt condiții de producere a brumei. Prognoza a fost elaborată de meteorologul de serviciu Silvia Mureșan de la Centrul de prevedere.

artă, literatură, cultură

100 de ani de la Mișcarea Memorandistă (IV)

CU MEMORANDUL LA VIENA. URMĂRILE EPISODULUI VIENEZ

Alegerea datei de 28 mai pentru întrunirea celor 300 de reprezentanți ai românilor n-a fost deloc întâmplătoare. Memorandul, ca demers politic a-dinc ancorat în contemporaneitate, urma să prezinte împăratului situația românilor cu prilejul aniversării, la 8 iunie 1892, a unui sfert de secol de la inaugurarea dualismului austro-ungar. În plus, la Sinaia era programată pentru ziua de 25 iulie reînnoirea tratatului cu Tripla Alianță. Inuși Carol I a considerat că protestul românilor transilvăneni putea să-i ofere cîmp de manevră în discuțiile cu reprezentanții diplomației ai Austro-Ungariei și Germaniei. Regele României nu se înșela prea mult dacă luăm în considerare rapoartele ambasadelor celor două imperii la București, foarte îngrijorate de perspectiva ca statul român să nu prelungească respectivul tratat datorită situației românilor din Transilvania. În ultimă instanță, suveranul român a reușit prin demersul memorandist să includă problema românilor transilvăneni în discuțiile diplomatice cu reprezentanții Triplei Alianțe.

Memorandul s-a adresat împăratului în spirit tradițional, manifestîndu-și pe această cale, o dată în plus, „loialismul” sau „patriotismul” dinastic. Formulele din text probează acest fapt și nu trebuie să surprindă. Unii dintre participanții la mișcare afirmă, ce e drept după 1918, că prin Memorand se urmărea înlăturarea „vrăjii”, a „cercului vicios” în care românii trăiau de mai bine de un secol, prin cultivarea și susținerea mitului „bunului împărat”. Au fost, indiscutabil, mulți dintre conducătorii P.N.R.-ului care i-au atribuit acest scop. Urmările mișcării memorandiste o dovedesc fără tăgadă, chiar dacă la nivelul masei țărănești, puțin educate, el se menținea. Nu același lucru îl putem afirma despre elita politică românească. Alexandru Vaida Voevod, a cărui activitate politică datează din acei ani, a asistat, deși foarte tânăr, la elaborarea Memorandului. Iată ce scria el mai târziu despre această chestiune de maximă importanță: „Ori împăratul ne primește Memorandul și astfel guvernul va fi pus, datorită acțiunii noastre, în inferioritate, ori refuză să stea de vorbă, ceea ce înseamnă că nu mai avem ce căuta la Viena”. Acestea au fost rațiunile rezultate din conjunctura politică internă și externă care au determinat prezența în Burg a reprezentanților românilor în ziua de 28 mai 1892.

În această atmosferă, Rațiu s-a prezentat la Cancellaria imperială, unde a avut mai multe întâlniri cu baronul Adolf Braun, solicitînd audiența la împărat. A fost refuzat cu politețe pe motive de natură „constituțională”. A sugerat președintelui partidului național să se adreseze reprezentantului

Ungariei la Viena pentru a obține acordul guvernului ungar. Rațiu i-a urmat sfatul, dar fără nici un rezultat. Mai mult, ministrul ungar nu s-a prezentat la cea de a doua întâlnire, fixată de comun acord. Demersurile sale au continuat pe lângă cancelarie, dar rezultatele au fost aceleași. Între timp, n-au putut participa nici măcar la adunările publice programate dar interzise de către poliție. Singura manifestație a avut loc în sala „Elterlein” în ziua de 30 mai, cu participarea deputaților creștin-sociali din parlamentul vienez. Au manifestat în sprijinul lor studenții croați, sârbi, slovaci și sași aflați la studii în capitală. Era însă prea puțin. La 1 iunie 1892, dîndu-și seama că nu aveau nici o șansă, Rațiu se întâlnește cu delegația, îndemîndu-i să plece la casele lor: „Mergeți acasă și spuneți cele ce ați pășit. Spuneți adevărul căci rușine nu-i”. Textul Memorandului i-a fost expediat pe adresa din Turda fără ca picul ce-l conținea să fi fost desfăcut. Episodul vienez s-a încheiat fără vreun rezultat imediat. Întors acasă, la Turda, locuința i-a fost devastată de către elemente șovine maghiare, fiind silit să se mute la Sibiu. O soartă asemănătoare au avut-o seminarul greco-catolic din Oradea și cel ortodox din Arad.

Destinul Memorandului și a autorilor săi nu s-a rezumat la momentul vienez. A urmat puternica reacție populară, concretizată în manifestațiile ce se vor prelungi pînă în 1895. De asemenea, acțiunea din mai 1892 a avut un ecou extraordinar atît în România, cît și în mijlocul opiniei publice internaționale. Textul difuzat în întreaga Europă a fost reprodus în presa vremii, mari personalități politice, științifice și culturale au luat poziție față de evenimentele din Transilvania. Clemenceau, Zola, Carducci, Morphill, Lovisse, Rembaud etc. sînt cîteva din zecile de nume ilustre ale Europei democratice care au reacționat la demersul românesc. Atît mișcarea populară, cît și ecurile internaționale au crescut în intensitate odată cu declanșarea acțiunii penale împotriva conducerii P.N.R.-ului. Procesul memorandist, ancheta și apoi condamnarea autorilor a generat și întreținut o mișcare de proporții, cea mai puternică din imperiul austro-ungar la sfîrșitul secolului al XIX-lea. Era o mișcare pentru libertăți democratice ce nu se rezuma doar la români, ea urmînd aceleași deziderate pentru zecile de milioane de sârbi, slovaci, croați, cehi etc. din conglomeratul de popoare ce forma monarhia dunăreană. A fost cel mai serios avertisment dat Austro-Ungariei înaintea colapsului ei din toamna anului 1918.

Prof. univ. dr. Liviu MAIOR

Cu nimic mai prejos între manifestările spiritului uman

Dat fiind faptul că ediția doua (în plină desfășurare) a Festivalului Internațional de folclor are semnificații care îi conferă o importanță deosebită în plan cultural mai larg, îmi permit să revin cu cîteva date și precizări noi. Nu este vorba, la acest festival, despre dorința expresă a românilor de a reveni în structurile specifice unei Europe de sfîrșit de mileniu, dorință devenită adevărată obsesie. Jar trebuie să spunem că festivalul în cauză este organizat cu respectarea tuturor cerințelor înscrise în regulamentele obligatorii la nivel internațional, situîndu-se între parametrii ceruți de UNESCO. De altfel, președintele festivalului, prof. Aurel Bulbuc, este membru al Comitetului Național Român, înscris în Consiliul internațional al organizatorilor festivalurilor folclorice — CIOFF. Toate acestea îndreptățesc aprecierea că festivalul de la Cluj-Napoca nu este o simplă încercare a unor amatori de a aduna formații artistice și a prezenta spectacole pe o scenă ori în piețe publice. El vine să umple, cu fapte artistice remarcabile, un gol posibil în alți ani datorită unei politici de izolare, de interzicere a contactelor umane, atît de păgubitoare pentru România. Trebuie remarcat, pe de altă parte, că festivalul beneficiază de participarea unor formații recunoscute pentru efortul lor de a prezenta pe scenă creația populară autentică, la un nivel calitativ care să satisfacă publicul. Multe dintre aceste grupuri de interpreți sînt foarte cunoscute, ele continuînd să susțină spectacole și în ultimii ani, în ciuda frămîntărilor prin care trece societatea românească, angajată pe o cale pe care majoritatea românilor n-o cunosc. Ceea ce se întâmplă la sate, de exemplu, a dus în multe cazuri la un transfer de interes pentru aspectele de ordin material, gospodăresc ale vieții. Nu toți sînt însă așa. O parte a vechilor interpreți, cei împătimiti întru frumusețea cîntecului și jocului popular, se bucură de prilejul oferit acum la Cluj-Napoca și participă la manifestațiile festivalului cu toată ființa lor. Trebuie văzuți și admirați. Nu știu dacă ei se gîndesc că sînt purtătorii unor vechi mesaje, înscrise în ființa spirituală a poporului român, și că au obligația de a transmite a-

ceste mesaje celor care îi văd și îi ascultă. Ei o împlinesc însă cu o bucurie care îi face frumoși și curați în intenții și fapta. Sigur, participarea specialiștilor în cercetarea creației populare se desfășoară între alți parametri. El sînt profesioniști al valorificării unui tezaur, care trebuie cunoscut sub toate aspectele și importanța sa. Deja cîntecul și jocul popular nu mai sînt componente ale vieții spirituale a unui popor, prezentarea lor pe scenă înscriindu-se în sfera largă a științei spectacolului în general. De aceea, cîntecul și jocul popular trebuie să fie teaurizate, să fie „scrise” pe casete video, pentru a fi transmise generațiilor viitoare în forma lor autentică, nealterată. Oamenii care să ducă la împlinire o asemenea misiune există, mulți dintre ei sînt implicați în organizarea și desfășurarea festivalului despre care vorbim. Dar cum totul costă bani, e nevoie de mijloace materiale importante și în acest domeniu. Iată că, în ciuda unor păreri împărțite de mulți, se pot găsi bani și acum. Festivalul internațional de folclor a adunat la Cluj-Napoca un mare număr de specialiști și interpreți, de aici nevoile multe cărora organizatorii au trebuit să le facă față. Totul a fost posibil prin grija unor sponsori generoși: Ministerul Culturii, Departamentul pentru tineret din cadrul Ministerului Tineretului și Sportului, Inspectoratul județean pentru cultură, Fabrica de porțelan „Iris”, Firma „Salto” S.R.L., Primăria municipiului. Unul dintre organizatori a fost de părere că au oferit bani pentru festival — cei care iubesc folclorul, înscriindu-se, din acest punct de vedere, în seria largă a oamenilor pentru care creația populară nu este cu nimic mai prejos între manifestațiile spiritului uman.

Valer CHIORBANU

Premieră muzicologică

Cartea intitulată „Vigiliale” (MDVII), editată sub îngrijirea muzicologei clujene Elena Maria Șorban, este un document autohton de o mare importanță. Prin acest volum apărut în Editura Muzicală, în ciclul „Izvoare ale muzicii românești” (Monumenta et transcripta), Elena M. Șorban, descoperă „o ființă” originară de pe teritoriul României. citez... „ca unul din aspectele confluenței Orient-Occident din acest spațiu, în identitatea spirituală unitară prin diversitate a poporului nostru”. Documentul autenticifică probatoriul imagini din trecutul nostru cultural și argumentează cu certitudine scrisă „contribuția teritoriilor central-europene... la configurarea patrimoniului generic denumit gregorian”. „Vigiliale” este în fapt un manuscris cuprinzînd cîtece funebre de muzică bisericească (apuseană) realizat în anul 1507, transcris și studiat de E.M. Șorban, Cartea, care nu s-a păstrat în întregime, atestă intensitatea deosebită a cultului morților pe pămîntul patriei noastre. Conținutul literar și muzical individualizează liturgica spațiului transilvan în raport cu Europa apuseană, iar menținerea numelui comandatarului cărții (parohul din Șura Mare, jud. Sibiu) și a datei apariției, autenticifică originea autohtonă a scriiturii de la început de secol XVI. Textul înscris în acest codex este în limba latină, autoarea transcrierii n-î prezintă în limbile română și germană. Prin noutatea descoperirii, „Vigiliale” este o premieră în muzicologia românească, volumul fiind, așa cum declară autoarea, „prima editare a unui manuscris liturgic de muzică gregoriană (monodie catolică)” și un document important asupra vieții religioase de pe pămîntul patriei noastre din secolul al XVI-lea.

Demostene ȘOFRON

E. CORNESCU

În memorian Nae Ionescu

Deosebit de plăcute întîlnirile siblene, în plan spiritual și profesional. Întîlniri marcate, la o ceastă a XXII-a ediție, de o mare și dureroasă absență: profesorul Nicolae Ionescu. A scrie acum cine a fost și ce a însemnat El pentru jazzul românesc ar fi de prisos. Personalitatea sa a fost oglindită în paginile ziarului nostru în ultimii doi ani, avînd ocazia de a-i publica și ultimul interviu, acordat în exclusivitate. Era deci în firea lucrurilor ca ediția '92 a Festivalului Internațional de la Sibiu, 27—29 martie, să fie dedicată memoriei profesorului Nae Ionescu. Și cele trei seri au adus pe scena sibliană numai lume bună, în adevăratul sens al cuvîntului. Desigur, au fost și excepții, inevitabile de altfel. Prima seară, vineri, 27 martie, a fost deschisă de amfitrionii festivalului, Transilvania Quintet Sibiu, formată din doi din cei mai stabili instrumentiști sibleni, pianistul Andrei Colompar și chitaristul Dundi Brașoveanu, în care s-au adăugat Lucian Făbro — baterie, Cornel Lepădatu — chitară și Gheorghe Faghlura — trompetă. Transilvania Quintet a acompaniat în continuare grupul Vocal Jazz Quartet, înființat în urmă cu 18 ani de... Nae Ionescu. Anul acesta, într-o formulă nouă, Marius Dumitru, Gheorghe Costescu, Ion Iluț și Mircea Popescu

din formula inițială. Vocal Jazz nu mai este ceea ce a fost, dar meritul lor rămîne de a se fi reunit pentru a-și evoca Profesorul. Au evoluat în continuare: Academic Jazz (București), laureată la concursul debutanților din '91; Puiu Pascu Trio (București), după care au urmat revelațiile serii: Dixieland Casa Armatei Cluj (Mihai Porcișanu —

debutanților, prin evoluția unui cvartet vocal nou, format numai din profesioniști, toți soliști ai Teatrului Muzical din Brașov, Sinners' Quartet: Valentin Popescu, Gabriel Șerbanuț (tenori), Gabriel Oană (bariton) și Attila Torok (bas), de o coerență deosebită, sonori, „agresivi” în sens muzical, calitatea de profesioniști spunîndu-și cuvîntul. Au

și studenta Academiei de Muzică din București, Cornelia Guliman. Și dacă Johnny a cucerit inimile celor prezenți, nu același lucru se poate spune despre cele două vocaliste. Five Eastern Musicians (București), un quintet suis-generis, condus de pianistul Mircea Tiberian; Anatoly Babil, contrabasist din Moscova, ce ne-a adus aminte de evoluțiile din tinerețe ale lui Johnny; un recital de pian solo semnat integral de Romeo Cozma din Iași; trio-ul francez Joan Francois Jenny — Clark, la care au impresionat bateristul Wony Robeson și Francois Jeanneau — sax; Imre Koszegi Quartet (Ungaria), în formulă de trio, inedită cu Dando Peter — contrabas (Ungaria), Kyle Gregory — trompetă (Statele Unite) și Tot Zvonimir — chitară (Iugoslavia); în fine, către orele cinci dimineața, ultima prezență în festival: Arne Domnerus (Suedia) — sax alto cu Ulf Johansson — pian și trombon și Kristine Johansson — vocal. Nu am fost și nu sînt de acord cu formula juriului format din profesori ce aveau elevi în concurs (II), abonați încă din start la un premiu sigur. Sînt convins că premiile se cunoșteau încă de la București. Ar mai fi multe de spus. Voi încheia amintind programul galei folclorice următoare: 15—17 mai — Brașov; 18—19 mai — Iași; 2—5 septembrie — Gostinești și 23—28 octombrie — București.

Internațional Jazz Festival Sibiu '92

trombon/lider, Eugen Csapai — clarinet, Ioan „Mimi” Varga — baterie, Rudl Calo — bass, Vasile Diczi — pian, Cornel Arion — sax/tenor și Bogdan Stegaru — trompetă). Un șeptet și o evoluție în care au fost puse în valoare virtuțile fiecărui instrument în parte, un septet de talie, putîndu-ne reprezenta cu cînte pe orice scenă din lume. Greu s-au despărțit siblenii și de un alt clujean, pianistul Eugen Ciceu, stabilit în 1962 în Elveția. Am asistat la un one man show, cu mici bijuterii muzicale, simfonice, camerale, de operă, Chopin, Cealkovski, Dvorak, transcripții clasice care au ridicat sala în picioare. Au încheiat seara Bouwkunde Big Band din Deventer (Olanda), prezenți și anul trecut. Seara a doua, sîmbătă, 28 martie a început mai tîrziu, după concursul

urmat: Culture Evolution din Constanța, într-o formulă stabilă de un an de zile; Cornelli Stroe — baterie/lider, Ionel Eftimie — sax și George Mănescu — pian, ei prezentîndu-se cu un program axat pe compozițiile lui Mănescu; Marius Popp Trio (București), cu multe teme standard; Joe Sachse (Germania), chitară solo, mult mai convingător decît acum doi ani; Erich Gramhammer Trio (Austria); The String Trio of New York (Statele Unite), un trio de coarde situat între clase și jazz, original și inventiv; și în încheiere Three Views (Italia), cunoscutul publicului clujean încă din 1991. Ultima seară, duminică, 29 martie: Johnny Răducanu a lansat în recitalul său două vocaliste, Teodora Popa, cunoscută încă de acum doi ani, înegală ca voce și interpretare,

MOTII — SUPORTUL ÎNĂLTĂRII NEAMULUI

Ne-am aflat, la finele săptămânii trecute, printre participanții la Marea Adunare a Motiilor din România, desfășurată la Cluj-Napoca. Mare a fost cu adevărat această adunare, pentru că la ea au participat „motii, descendenți ai acestora și invitați din peste 100 de localități din 14 județe — prefecți, subprefecți, primari, consilieri, deputați, doctori și profesori, ingineri și economiști, studenți și elevi, tehnicieni și muncitori, directori de întreprinderi și școli, oameni de știință și artiști, întreprinzători și comercianți, patroni și privatizați — motii liberi într-o țară liberă”. (din cuvântul inaugural al domnului conf. dr. I. T. Stan). Ei au adus aerul inconfundabil al pădurilor de brad de acasă, cîntecul grav al tulinicilor și, peste toate, umbra învăluitoare a eroilor ce-au făurit istorie în Țara de Piatră: Horea, Cloșca, Crișan, Iancu.

Din numeroasele și mișcătoarele cuvinte de salut rostite în fața adunării am reținut pentru dumneavoastră scurte fragmente din intervențiile domnilor: Grigore Zanc, prefectul județului Cluj („Există în singele motiilor și, prin sincronism, și în cel al ardelenilor, o minte unică. Cine, oare, nu s-a pătruns de semnul sub care se desfășoară această întrunire, al crășorului Horea, de irișii privirilor Iancului? ... Acum, motii și descendenții lor pot fi găsiți alături, pe un drum firesc, de așezare a vieții în matca valorilor perene. Competitivi în tot ceea ce fac, ei vor fi întotdeauna păstrătorii și promotorii valorilor naționale, suportul înălțării neamului”); părintele Iancu Roman, strănepot din arborele genealogic al lui Avram Iancu; primarul comunei Avram Iancu („Să ne cinstim istoria, neamul, eroii și credința. Dacă avem credință, avem pe Dumnezeu”); Nicu Opreanu, primarul orașului Cimpeni („Această adunare reprezintă o piatră de temelie la edificiul istoriei noastre milenare. Fiți siguri că se va auzi de noi, dacă va fi cazul, și se va auzi așa cum trebuie”); Gheorghe Funar, primarul municipiului Cluj-Napoca („Dorim ca în perioada mandatului nostru să sprijinim ridicarea, în cel mai scurt timp, a statuii lui Avram Iancu la Cluj-Napoca, o statuie care să domine prin grandoare toate statuile existente în oraș, astfel încât Iancu să vegheze la liniștea și demnitatea românilor din capitala Transilvaniei. Dorim, de asemenea, ca următoarea întâlnire a motiilor să pornească de la această statuie”); Ion Rus, senator de Alba („Sînt necesare măsuri energice de ordin legislativ, la nivelul Guvernului și al Parlamentului, pentru ridicarea din toate punctele de vedere a zonei Munților Apuseni — electrificare, școli, sănătate, telefonie etc. — prin subvenții, credite avantajoase, aprovizionare mai bună”); Ionel Roman, vicepreședintele Camerei Deputaților („Renașterea spiritului Școlii Ardeleni să devină fapt împlinit, iar Academia

de istorie națională de la Tebea să se afle sub înaltul patronaj al Societății Avram Iancu și al Marii Adunări a Motiilor din România”). Au mai luat cuvîntul prefecți, primari, cadre didactice, veterani de război, care au adus salutul motiilor din diferite colțuri de țară. Evocarea contribuției motiilor la făurirea istoriei naționale a constituit tematica lucrărilor simpozionului care a urmat și în cadrul căruia au prezentat comunicări științifice prof. univ. dr. Ioan Glodariu („Munții Apuseni în Țara Dacilor”), Vasile Bud din Cimpeni („Din istoricul localității Cimpeni”), cercet. șt. pr. Gelu Neamtu, doctor în istorie („Motii în revoluția din 1848”), prof. Nicolae Șteiu din Huedin („Problemele social-politice ale motiilor de sub Vlădeasa”), prof. Ilie Furdul din Abrud („Martiri ai neamului în revoluția din Apuseni, 1848 — 1849”), conf. dr. Vasile Surd („Relația dintre cadrul natural și răspîndirea geografică a așezărilor din Țara Motiilor”), conf. dr. I. T. Stan („Originea toponimului Ardeal”), Enea Ludovic Todea, veteran de război („Luptele motiilor de pe Valea Arieșului din septembrie 1941”).

A urmat prezentarea unor puncte din programul și statutul Societății „Avram Iancu”, a unor probleme organizatorice, precum și a obiectivelor ce stau în fața membrilor acesteia. S-a dat citire, de asemenea, documentului intitulat „Vrearea motiilor sau dorințele noastre” — veritabil program de luptă pașnică pe tărîm cultural și social-economic în Țara Motiilor.

Din programul extrem de dens, extins pe parcursul a aproape 24 de ore, nu putea lipsi, firește, momentul artistic cu specific motiesc. Au răsunat cîntecul Apusenilor, cele mai dragi, mai melodioase și mai pline de farmec din toate cîntecul le știm, așa cum le-am moștenit de la străbuni — oglindă limpede a istoriei și vieții întregului neam românesc. În fața unui public incandescent au avut evoluții mult aplaudate tulinicerele din Avram Iancu, Corala universitarilor clujeni, Ansamblul „Doina Iancului” din Cimpeni, poetul clujean Petre Bucsa — cu poezii închinare marelui praznic al motiilor —, Barbu Todea din Alba și Nicolae Giurgiu din Turda cu ale lor momente vesele, Corul veteranilor de război din Cluj-Napoca, Ansamblul folcloric din Văța de Jos, artiștii din localitatea Virfurile, binecunoscutul ansamblu „Țarina” din Turda — alături de care au adus o notă de autentică solist Alexandru Făgădar și flauterașul Ion Fărcaș —, Ansamblul „Crășorul” din Alba Iulia — avîndu-i ca soliști pe Nicolae Furdul Iancu, Sava Negrean Brudașcu și Maria Metescu —, frații Pașca din Cimpeni. Manifestarea s-a încheiat cu tradiționalul „Bal al motiilor”. Noi la bal n-am fost, dar vă asigurăm că i-am însoțit pe motii cu toată admirația și dragostea noastră.

Michaela BOCU

UN ODISEU MODERN

„Calvarul Cumpărării Apartamentului”, își intitulează d-l Ioan Leșco din Cluj-Napoca, str. Jean Jaures nr. 10, lungă relatare trimisă ziarului, punînd în fiecare majusculă din titlu nu respectul, mulțumirea față de importanța acțiunii în cauză ci, credem, obida, nefericirea, revolta care de-un an întreg îi macină sufletul și-l pune la grele încercări trupul oricum vîlăguit de vîrsta înaintată. (a intrat în al patrulea sfert de secol de viață).

Incurajat de legea ce înlesnește cumpărarea locuințelor, s-a hotărît să cumpere și dînsul apartamentul unde locuiește în calitate de chiriaș de patru decenii: la 75 de ani te poți gîndi încă gospodărește la ziua de mîine, iar cumpărarea unui apartament este o acțiune chibzuită, serioasă și cu certe proprietăți de asigurare a viitorului. În consecință, la 21 martie 1991 d-l Leșco a depus la fostul O.J.V.L. Cluj cererea, împreună cu toate actele necesare cumpărării locuinței, fiind înregistrat la nr. 14934. Trece peste amănuntul că în imbulzeala de nedescris de la ghișeu a fost lovit și l s-au spart ochelarii, asemenea incidente se petrec frecvent acolo unde sînt petiționari numeroși și funcționari care să-i satisfacă puținii, cu alte cuvinte unde relația cu publicul e prost organizată. După săptămîni de drumuri la O.J.V.L. (mutat între timp pe str. Taberei), fiindcă la telefon nu l-a anunțat nimeni în legătură cu următoarele demersuri, deși i s-a promis, la 9 iulie d-l Leșco s-a găsit pe așifier, dar sub numărul... 26907, cererea domniei sale recuînd, în ordinea normală a rezolvării ei, cu peste 100 de numere zilnic (birocrații au descoperit și modalitatea de a face timpul să se scurgă invers). D-l Leșco a găsit, la rîndu-i, o explicație a acestui fenomen, ce nu ține de fizica relativistă: între nr. 14934, atribuit inițial, și nr. 26907, cu care s-a procopsit în final, și-au făcut loc peste 11.000 de privilegiați sau piloși.

În fine, pe căi lăturalnice (altă modalitate nu era), a aflat că pentru 12 iulie fusese fixată zi de programări. A ajuns acolo la ora 5 dimineața și, după ceasuri de așteptare, după certuri și busculadă și, mai ales, proteste la adresa celor primiți peste rînd, s-a văzut, și în fața ghișeului, unde formalitățile de completare a fișei tehnice de calcul, evalua-

re a prețului apartamentului și stabilirea a avansului de achitat — fără împrumut — au decurs relativ repede. Îi dădea speranță un reper sigur: ziua de 17 septembrie, fixată pentru semnarea contractului de cumpărare a apartamentului, avansul urmînd a fi achitat între timp la C.E.C.

Acolo, o surpriză: C.E.C.-ul nu mai încasa avansurile, deci înapoi la sediul fostului O.J.V.L., o nouă coadă cu certuri și amenințări că în ziua respectivă nu se mai încasează și, pînă la urmă, cu chitanța nr. 10.412 a reușit să achite avansul stabilit, ceea ce a făcut posibil ca, la 17 septembrie, să semneze, împreună cu soția, contractul de cumpărare a apartamentului. O etapă încheiată, nu? Un prilej de mulțumire și încredere că lucrurile mai intră, din cînd în cînd, și pe făgașul lor cel bun. Asta, pînă la primirea adresei prin care era invitat la sediul fostului O.J.V.L. (acum, S.C. „Urbana”), cu o serie de acte și chitanțe. Le-a dus pe toate, ca să afle că vechiul contract de cumpărare fusese anulat și că trebuia întocmit altul. Deși i se specificase inițial să vină singur, în 19 decembrie, cînd a aflat vestea „îmbucurătoare” a anulării contractului, i s-a spus că trebuie să vină și soția. Era zăpadă mare, telefonul nu-i funcționa, așa încît a luat un taximetru care l-a costat, dus-întors, după cum singur calculează, 4 zile de trai din unica pensie. A făcut-o și pe aceasta, soții Leșco au semnat și noul contract, dar nu spre a vedea lucrurile rezolvate, ci spre a intra într-un hățis de neclarități, amînări, trimiteri greșite de la un serviciu la altul, de la o cameră la alta, fără nici o coordonare între ele, în total dezinteres față de starea, față de situația concretă a omului care a plătit, totuși, „serviciile” ce i se făceau! Pînă la 5 februarie 1992, d-l Leșco a mai fost pus pe drumuri de 10—12 ori, între „Urbana” și sectoarele I.C.R.A.L., în majoritatea cazurilor inutile, pentru ca, la 5 februarie, să i se comunice că noul contract, stampilat, parafat și înregistrat îl va primi doar la 18 mai (anul acesta?), adică după 14 luni de la începerea demersurilor pentru cumpărarea apartamentului. Cine garantează că și acest termen va fi respectat?

D. TRAIANU

Cum veți lucra pămîntul?

(Urmare din pag. 1-a)

Ioan Cărian (Apahida) — Mi-am făcut un calcul și am ajuns la concluzia că, dacă lucrez singur, ies mult mai bine. Am și animale de muncă, și utilaje. Lucrez în colaborare cu fratele meu și treaba merge bine. De fapt, primăvara este mai bine să ari cu animale, tractoarele prea bătătoare pămîntul și-i mai greu la pregătirea terenului. Sigur, se lucrează mai greu cu animalele, dar eu mi-am hotărît ca atîta timp cît pot, să lucrez în acest fel. La lucrările de întreținere, care cer un mai mare volum de muncă, mă ajută mult cele două fiice și ginerii, care în perioada de vîrf își iau concediu și vin acasă.

Nicolae Coroian (Iclod) — În urma aplicării Legii fondului funciar mi s-au atribuit 6 ha de teren. O asemenea suprafață nu se poate lucra cu animalele! Este neapărată nevoie de mecanizare. Mai mulți vecini ne-am gîndit, am făcut calculele să vedem cum se poate reuși mai bine. Pînă la urmă, am făcut contract cu Romcereal și ne lucrează Agromecul. Treaba a mers bine. Noi am arat și semănat și în toamnă, iar în această primăvară Agromecul a adus formații de tractoare din zona de deal, unde lucrările încep mai tîrziu. Sînt arate toate suprafețele și s-a trecut la semănat. Avem pămînt bun

și ar fi păcat să nu fie cultivat cum trebuie.

Ioan Peteanu (Jucu) — Noi am cultivat ani de-a rîndul, cu rezultate bune, sfeclă de zahăr — o cultură deosebit de rentabilă, dacă scoți o producție bună la hectar. Și noi am obținut producții cu mult peste media pe județ. Dar pentru a putea lucra bine atît la semănat, întreținere, cît și la recoltat, este nevoie ca sfecla să fie cultivată pe suprafețe mari. Păcat că oamenii sînt dezbinați și fiecare vrea să-și lucreze bucățica lui așa cum poate. Avem pămînturi bune, dar, fără a aplica tehnologia pe care o cere fiecare cultură, n-o să iasă producție. Părerile mele este că dacă cei care avem pămînturi învecinate alegem toți același culturi, s-ar putea aplica tehnologii moderne și cîștigul ar fi mult mai mare. Nu se poate acum să stîrpești buruienile cu plivitorul, iar ierbicidarea nu se poate face pe petice de pămînt.

Iată cîteva opțiuni ale unor oameni care muncesc nemijlocit în agricultură, privitoare la modul cum vor lucra pămîntul. Părerile sînt diferite. La fel și modul de acțiune. Care este calea cea mai bună rămîne să o dovedească producțiile ce se vor obține. Oricum, viitorii proprietari au posibilitatea să-și aleagă propriul drum în funcție de posibilități și experiență.

D.G.C.F.P. ESTE ÎN CRIZĂ DE PERSONAL

— Domnule Ioan IRIMIA, în calitate pe care o aveți, de director al Direcției Generale de Control a Finanțelor Publice, spuneați-mi ce a însemnat din punctul d-voastră de vedere anul de tranziție 1991?

— Într-o formulare sintetică, am verificat 225 de agenți economici (166 cu capital de stat și 59 cu capital privat). Aceștia au fost controlați conform programului. La cererea Prefecturii Cluj, a Poliției și Gărzii Financiare, am verificat, peste program, încă 18 agenți.

— Care au fost efectele financiare ale controalelor pe care le-ați întreprins?

— Să le luăm sistematic: am încasat drepturi convenite bugetului peste cele stabilite în valoare de 33.630.000 lei, au fost reduse subvențiile cu 209,5 milioane lei, a fost majorată valoarea stocurilor (în urma reevaluării) cu 165 milioane lei, au fost reduse pierderile de mijloace circulante (în anul 1989—1990) solicitate să fie acoperite de la buget cu 153 milioane lei, au fost reduse creditele neperformante solicitate de la buget cu 60 milioane lei, s-a determinat vărsarea la fondul extrabugetar a 180 milioane lei, au fost aplicate și rămase definitive amenzi în valoare de 254,3 mii lei, au fost confiscate bunuri în valoare de 185 mii lei, au fost încheiate și înaintate organelor de cercetare

penală trei acte în valoare de 11,3 milioane lei.

— Nu i-ați inclus aici și pe cei 18.

— Nu. De la aceștia am efectuat vîrșăminte la buget de 2,8 milioane lei, am confiscat bunuri de 857,3 mii lei, s-au constatat pagube de 104,7 mii lei, au fost întocmite opt acte de control care au fost predate organelor de cercetare penală, stabilindu-se răspunderi de 3,5 milioane lei.

— Puteți să-mi nominalizați un singur caz dintre cei 18 agenți controlați la cerere?

— Da. S.C. „Romanașul” S.R.L., de pildă. Aici au fost stabilite diferențe de impozite de 143,3 mii lei, au fost confiscate mărfuri în valoare de 857,3 mii lei,

au fost aplicate nouă amenzi contravenționale în valoare de 165,8 mii lei.

— Cum au fost „primite” de către agenți constatările d-voastră?

— Am mai avut unele contestații și, în cazul cu țigările din import, după precedentul de la Ploiești, șapte agenți din comert au deschis acțiune judecătorească.

— La un moment dat (după constituirea Gărzii Financiare) ați rămas în criză de personal. Acum lucrați cu efectiv complet?

— Avem în continuare 14 posturi vacante, pentru care vom organiza concurs. Oferte am avut suficiente, din păcate, însă, n-au fost satisfăcute exigențele profesionale foarte ridicate în cadrul direcției noastre.

M. SANGEORZAN

Vom avea legume în acest an?

Semănatul legumelor se află în plină desfășurare. În județul nostru urma să fie semănat 1050 ha, cu ceapă uscată, 140 ha cu usturoi și 1000 ha cu rădăcinoase. Mai ales în zona Mihal Vi-teazul s-a lucrat cu mai mare intensitate. Ce s-a realizat pînă în prezent? Ceapa s-a semănat pe 800 ha., usturoiul pe întreaga suprafață, iar rădăcinoasele pe 700 ha. Majoritatea suprafețelor cultivate aparțin particularilor. În cursul urmează să înceapă

plantarea cartofilor. Se știe ce producție de cartofi am avut anul trecut. Nivelul scăzut al acesteia îl resimțim din plin acum. Nu avem cartofi de sămînță. Ceea ce s-a importat este cu totul neîndestulător. Nici nu s-a acționat din timp pentru asigurarea importurilor și n-a fost nici valută. În consecință, se vor cultiva suprafețe mult mai mici decît cele prevăzute, ceea ce va ridica enorm prețul cartofilor.



ROM-AGRICOLSEMI
Str. Bobilna nr. 3
Aleșd, județul Bihor
Telefon 993/4-10-61,
Fax 993/40856

achiziționează:

FRUCTE CULTIVATE:

- căpșuni
- zmeură
- cireșe
- prune
- piersici
- pere

FRUCTE DE PADURE:

- mure
- afine
- frăguțe

CIUPERCI COMESTIBILE:

- hribi
- gălbiori
- bureți de prun
- ghebe
- crăițe
- zbirciog

SEMINTE:

- semințe de dovleac
- miez de nucă
- semințe de floarea-soarelui de culoare alb cu dungi
- semințe de in
- semințe de cinepă (475-A)



ROM-AGRICOLSEMI
Str. Bobilna nr. 3
Aleșd, județul Bihor
Telefon 993/4-10-61,
Fax 993/40856

Firmă prioritară în sector agroalimentar caută persoane capabile de organizarea achiziției de FRUCTE CULTIVATE, FRUCTE DE PADURE, CIUPERCI COMESTIBILE și diferite SEMINTE.

Pentru informații

- telefon 993/4-10-61, între orele 8-15
- telefon 993/4-05-89, între orele 17-20. (475)



vinde en-gros, în calitate de importator direct:
■ margarină, proveniență Germania, cutii plastice 500 grame, 80 la sută grăsime.
Preț: peste 500 kg - 405 lei/kg. Negociabil, în funcție de cantitate.

■ Vată medicinală, proveniență Germania, pachete 200 gr. - 255 lei pachetul.
Informații suplimentare și livrări, zilnic între orele 9-17 la sediul firmei, din str. 22 Decembrie nr. 137 (Piața Mărăști) sau la telefon 15.39.47. (5481)

CAMERA DE COMERȚ ȘI INDUSTRIE CLUJ

invită toți membrii Camerei la „ADUNAREA GENERALĂ” care va avea loc la data de 9 aprilie 1992, ora 10,00, la SALA SPORTURILOR din municipiul CLUJ-NAPOCA, alea Tineretului f.n., cu următoarea ordine de zi:

- a) Prezentarea raportului privind activitățile desfășurate de Camera de Comerț și Industrie Cluj în anul 1991.
- b) Prezentarea rezultatelor financiare reflectate în bilanțul contabil la 31 decembrie 1991 și propuneri de buget pentru anul 1992.
- c) Prezentarea concluziilor raportului comisiei de cenzori.
- d) Discuții. (365)

S.C. „D & C” S.R.L.

organizează în data de 11 aprilie 1992 ora 9 la adresa B-dul 22 Decembrie nr. 131 Concurs pentru ocuparea postului de ajutor barman.
Condiții: liceu, vîrstă maximă 24 ani. (7292)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „DANNY” S.R.L.

face înscrieri pentru T.V. color J.V.C. (japoneze) sigilate, diagonala 51 cm, la prețul de 105.000 lei. Inscriserile se fac pînă în data de 12 aprilie 1992 (inclusiv) la sediul societății din P-ța Mihai Viteazu nr. 36. La înscriere se va achita un avans de 77.000 lei, urmînd ca televizoarele să fie livrate în decurs de o săptămîină. (7678)

S.C. NORD CONFOREST S.A. CLUJ

organizează, în data de 15 aprilie 1992, ora 10, concurs pentru ocuparea postului de Contabil șef la Sant. Inst. Montaj Cluj.

Relații suplimentare se pot obține de la comp. P.I.S., str. Horea nr. 7. (7691)

ANUNȚ

VINDEM IMOBILE CU GRĂDINĂ CIRCA 720 MP,
str. Soporului nr. 31-33.

Informații la telefon 15-24-71, între orele 18-22, preț 7. 500.000, negociabil. (7383)

S.C. NINA - PHOENIX S.R.L.

vinde en-gross:
țigări, pălincă ungurească, coniac napoleon, vodcă petrof, whisky, lichior, bere, cola, suc Italia, cafea, ciocolată, mars, bounty, snikers, biscuiți, alune, paste făinoase Italia și alte produse.

Str. Oașului nr. 57, telefon 13-79-37 depozit după ora 17, telefon 12-01-70, orar 9-16. (7392)

SOCIETATEA COMERCIALĂ MOBEL S.R.L. GHERLA

Aleea Stăruinței nr. 16/3, telefon 95/24-17-25
vinde en-gross și cu amănuntul: cafea, țigări, dulciuri, băuturi fine import, încălțăminte, tricotate, acumulatori auto, mobilă. (7336)

S.C. ROLICOM S.R.L.

str. A. Iancu 38, telefon 11-66-68
vinde en-gross și en detail: ouă cu surprize, ciocolată kinder, iepurași ciocolată, cafea, țigări, alcool, bomboane tic-tac, alte dulciuri la prețuri avantajoase. (7320)

SOCIETATE COMERCIALĂ

efectuează transport de marfă cu autodubă închisă capacitate 1,5 t și 10 mc la tarife avantajoase.
Telefon 14-83-93. (7307)

**SPITALUL CLINIC DE RECUPERARE
CLUJ-NAPOCA**

vinde resturi alimentare (lături)
Informații: sediul spitalului sau telefon: 11-19-50. (512)

IMPORTANT! FIRMA ORTMANN REISEN

efectuează săptămînal transport de persoane și colete cu autocarul pe ruta România - Germania și retur.
Informații Sibiu, telefon 924/1-72-97. (7663-A)

**SOCIETATEA COMERCIALĂ
„MARITIM COMERȚ MIXT” S.R.L. DEJ**

organizează duminică, 12 aprilie 1992, ora 12, la Casa de Cultură, CONCURS pentru ocuparea posturilor de:

- gestionar
- vinzatori

Relații la Casa de cultură din Dej, str. Coșbuc nr. 5, telefon 21-20-03. (7289)

S.C. „AUTO - COM - PAN” S.R.L.

P-ța Muzeului nr. 4
Angajează posesori de autoturisme pentru activitatea de taxi. Inscrisie candidați pentru obținerea permisului de conducere categoria „B” (tarif 22.000 lei).

Relații la telefon 15-42-45, după ora 18. (7418)

TV color PANASONIC, SAMSUNG (104.999 lei) plus antene satelit DUAL (119.998 lei), video NEC (113.999 lei), fax PANASONIC, la EUROcom, P-ța Muzeului 5 Cluj. (7628)



ROM-AGRICOLSEMI
Str. Bobilna nr. 3
Aleșd, județul Bihor
Telefon 993/4-10-61,
Fax 993/40856

vinde

- semințe de:
 - TRIFOI
 - LUCERNA
 - GHIZDEI
- SEMINȚE IMPORT DIN ITALIA. (475-B)

AGENȚIA DE TURISM „ROTTA”

vă oferă excursie la Istanbul la preț minim: 12.500 lei, cu plecare sîmbătă, 11 aprilie 1992.

Informații la telefon 11-60-94, str. Doja nr. 20, Hotel Vlădeasa. (7404)

**SOCIETATEA COMERCIALĂ DE PRELUCRARE
GEAMURI ȘI OGLINZI S.A. CLUJ-NAPOCA**

str. Dorobanților nr. 114
angajează prin concurs:

- contabil șef

Condiții:

- absolvent al învățămîntului superior economic (economist), minim 5 ani în domeniu
- Concursul va avea loc în data de 20 aprilie 1992, la sediul societății.

Informații suplimentare: telefon 15-40-86. (7613)

**IN ATENȚIA POSESORILOR DE AUTOTURISME
AUTOSERVICE „FRĂȚII MATEI” S.M.C.,**

cu sediul în comuna Baciu nr. 1/B, anunță; pentru cei interesați de a vinde sau a cumpăra autoturisme de orice tip: ● deschide CONSIGNAȚIE AUTO ● execută VERIFICĂRI TEHNICE ANUALE, pentru înscrierea în circulație ● angajează mecanici auto, un electrician, specialiști în autoturisme.

Relații: la telefon 13-65-16. (7626)

C.A.P. CORUȘU

vinde, la licitație, în data de 12 aprilie 1992, ora 14, mijloace fixe și obiecte de inventar, grajduri, silozuri - panouri, mori etc. Comisia de lichidare. (7198)

DIRECȚIA SANITARĂ A JUDEȚULUI CLUJ

anunță scoaterea la concurs a postului de:

- contabil șef

în cadrul Centrului de transfuzie sanguină Cluj-Napoca.

Concursul se va susține la Ministerul Sănătății București.

Informații suplimentare la Direcția sanitară a județului Cluj, str. Clinicilor nr. 3-5, telefon 11-27-94. (515)

ANUNȚ IMPORTANT

SOCIETATEA COMERCIALĂ „NUTREX” S.A. CLUJ
str. Calea Baciului nr. 2-3

achiziționează de la populație următoarele produse:

- porumb stas la prețul de 23 lei/kg.
- griu plus secară la prețul de 25 lei/kg.

Suportă cheltuielile de transport în funcție de distanță, pînă la 1000 lei/tonă.

Informații la telefoanele 18-69-77 și 18-77-87. (516)

ȘCOALA PROFESIONALĂ CLUJ-NAPOCA

str. Fabricii de Zahăr nr. 51
organizează concurs în data de 20 aprilie 1992, ora 12, pentru ocuparea unui post vacant de următor lucrări construcții.

Relații suplimentare la secretariatul școlii, la telefon 14-78-27. (517)

S.C. STANDARD SERVICE ATELIER AUTO

str. Oituz nr. 13, telefon 13-61-71

- efectuează:
- reparații capitale D 1300 - 6 luni garanție.
 - revizii și reparații curente
 - testări electronice. (7294-A)

ANUNȚ

Benzina este scumpă! Reglaje aprindere - carburajie auto tester electronic la EURO service, str. Zărnești 7 Cluj (orar 15-19; programări). (7628-A)

INTERSAT, SINGURA FIRMA SPECIALIZATA

vinde și montează la cerere, cu garanție reală, diferite tipuri de instalații parabolice și componente satelit.

Str. Donath 92, telefon 18.68.15. (7172)

SOCIETATEA COMERCIALA „AVICOLA” S.A. CLUJ

Vă dorește sărbători fericite de SFINTELE PAȘTI și vine în sprijinul dumneavoastră în această sărbătoare cu următoarele facilități:

● oferă ouă de PAȘTI gratuit pentru căminele de copii, handicapați și căminele de bătrâni

● oferă, prin magazinele proprii, ouă de 40 gr. la prețul de 5,00 lei/buc.

● oferă persoanelor care cumpără 60 ouă între 40-50 gr., la prețul de 6,50 lei/buc., 2 (două) ouă gratuit

● oferă celor care cumpără 60 ouă peste 50 gr., la prețul de 8,50 lei/buc., 3 (trei) ouă gratuit

SOCIETATEA COMERCIALA „AVICOLA” S.A. CLUJ

vinde:

● pui hibridi din Ferma 5 - Someșeni la 100 lei/buc.

● puicute roșii de reproducție din Ferma 4 - Apahida la 400 lei/buc.

● găini roșii de producție din Ferma 23 - Popești la 400 lei/buc.

● găini albe de producție din Ferma 23 - Popești la 350 lei/buc.

Cumpărarea se poate face de către agenții economici și persoane particulare de la magazinele „AVICOLA”, deschise în principalele piețe ale municipiului Cluj-Napoca, sau direct de la locul de producție, cu plata în numerar sau filă de C.E.C. (505/A)

SOCIETATEA COMERCIALA „ELECTROPRECIZIA” S.A.

Str. Parcului nr. 18, SACELE - BRAȘOV 2212, telefon 92/27.07.83 și direct 92/27.03.08, la Serv. Desfaceri, Telefax 92/27.19.98

vinde la unitățile de stat și private:

● Echipament electric pentru toate tipurile de autocamioane și tractoare fabricate în România (alternatoare, demaroare, tablouri de bord, traducătoare, relee semnalizare direcție, relee diverse).

● Motoare electrice monofazate de la 0,37 KW la 2,2 KW și turații de 1500 și 3000 rot/min.

● Motoare electrice asincrone trifazate de la 0,18 KW la 18,5 KW și turații de 750, 1000, 1500 și 3000 rot/min.

● Polizoare de lăcătușerie cu diametru ale pietrelor de 125, 150, 175 și 200 mm.

Livrarea se face imediat pe bază de comenzi adresate la sediul „ELECTROPRECIZIA” S.A., cu plata prin CEC sau anticipată. (505)



S.C. COMEROMIMPEX S.R.L.

DEPARTAMENTUL DE VINZĂRI EN-GROSS VINDE:

către toți agenții economici interesați un bogat sortiment de:

● dulciuri, răcoritoare, băuturi

Informații suplimentare: la sediul nostru din Cluj-Napoca, strada Traian nr. 65, sau la telefon 95/13.28.12; 95/13.44.72. (7670/A)

SOCIETATEA COMERCIALA „TERMOROM” S.A.

cu sediul în B-dul Muncii nr. 16, tel. 15.44.25/1008; 1009, Serviciul M.E.

organizează, în data de 22 aprilie, ora 10.30:

Licitație pentru lucrări de hidroizolații 10.000 m.p.

Doritorii vor prezenta soluții cu materiale omologate, perioadă de garanție, preț unitar. (503)

ANUNȚ: în data de 11 aprilie 1992, ora 9, C.A.P. LUJERDIU, licitează mijloace fixe aflate în patrimoniul. (7215)

AGENȚIA DE TURISM A U.J.C.C. CLUJ

B-dul Eroilor nr. 9, telefon 11.12.23

organizează excursii de 1 mai, astfel:

● 6 zile Eforie Nord, hotel I A. Preț 4.950 lei/pers.

● 6 zile Venus, hotel I A. Preț 4.290 lei/pers.

● 6 zile Jupiter, hotel I A. Preț 4.950 lei/pers.

● 3 zile Felix, hotel I A. Preț 2.640 lei/pers.

● 3 zile Singeorz-Băi, hotel Hebe I A. Preț 2.310 lei/pers.

● 3 zile Sovata, hotel Făget I A. Preț 2.970 lei/pers. (460)

SOCIETATEA COMERCIALA AGRICOLA GHERLA S.A.

Str. 1 Decembrie 1918 nr. 4, județul Cluj

VINDE:

● Tabără de vară pentru animale

● Magazie de materiale

● Diferite mijloace de transport

INCHIRIAZĂ:

● Bloc de locuit - 4 apartamente

● Magazie de mărfuri nr. 51

● Magazie de mărfuri inclusiv îngrășăminte chimice

Adresa unde pot fi vizitate toate activele sus arătate este la Gherla, str. 1 Decembrie 1918, sediul societății comerciale.

Locul unde pot fi consultate datele economice sau se poate procura dosarul de prezentare a activului propuse spre vânzare și închiriere este adresa sediului sus arătată.

Licitația va fi deschisă cu strigare.

Numerele de telefon unde se pot da relații despre active și condițiile de participare la licitație sînt: 95/24.17.47 și 95/24.15.97.

Taxa de participare la licitație este pentru tabăra de vară suma de 177.000 lei, pentru magazie de materiale și mijloace de transport suma de 50.000 lei iar pentru închirieri suma de 20.000 lei.

Data la care se va ține licitația este de 3 mai 1992, ora 8, la sediul unității, str. 1 Decembrie 1918 nr. 4. (7150)

INSTITUTUL POLITEHNIC CLUJ-NAPOCA

anunță vacante și scoate la concurs următoarele posturi:

● un post SECRETAR, studii superioare III/1, pentru relații internaționale la Rectoratul institutului

Condiții: absolvenți ai Facultății de Filologie, obligatoriu limba engleză plus fie franceză fie germană

Concurs: în data de 4 mai 1992, ora 9, la Rectoratul institutului

● un post CONTABIL

Condiții: absolvenți de liceu economic, vechime 3 ani în contabilitate

Concurs: în data de 4 mai 1992, ora 9, la sediul institutului.

Dosarele de concurs se vor depune la compartimentul de evidență personal, pînă la data de 30 aprilie 1992, în conformitate cu prevederile Legii 30/90.

Institutul Politehnic Cluj-Napoca, str. C-tin Dăicoviciu 15. (504)

SOCIETATE MIXTA

angajează director financiar-contabil, în condiții de salarizare deosebite. Informații: telefon 11.65.19. (7612)

S.C. NIMAȘ - MĂRCUȚ S.N.C.

vinde, en-gross, pînă de olandină produsă la Textila Năsăud, de toate culorile, la 2,40 m lățime în orice cantitate.

Str. Belgrad nr. 25, Dimbu - Rotund, la orice oră. (7222)

CONSAUR S.A.

Deschide consignație auto, pe str. Karl Marx nr. 24, primește autoturisme cu garanție spre vânzare de la populație. (7238)

S.C. ALFA S.R.L.

vinde: TV. alb-negru/color, noi, cu garanție. Relații: Calea Dorobanților 14/16. Zilnic 10-20. (7212)

CLUJ - BUDAPESTA

cu microbuzele firmei „CO. NA. CRES” S.R.L. Plecări: luni de la domiciliul D-vs. Telefon 11.60.67, între orele 10-18. (7241)

S.C. HERCULES

vinde ex-gross WHISKY „GOLD CASTLE”. Telefon 14.95.59. (7246)

DIRECȚIA REGIONALĂ DRUMURI PODURI CLUJ

str. Karl Marx nr. 128

organizează, în data de 8 mai 1992, ora 8, concurs pentru ocuparea postului de

● INGINER în specialitatea poduri
Candidații trebuie să fie absolvenți ai Facultății de Construcții secția c.f.d.p. și să aibă o vechime minimă în specialitate de 6 ani.

Cererile de înscriere la concurs, însoțite de curriculum vitae, se depun pînă la data de 1 mai 1992.

Informații: la telefon 13.21.54. (501)



SOCIETATEA COMERCIALA IN NUME COLECTIV VALEAN & PRIGOANA

Cluj-Napoca, Han Colina, telefon 16.18.77
Firma PRIVAL închiriază AUTOCAMION de 10 tone, cu posibilități de basculare.
Preț avantajos. Relații la sediul firmei. (7308)

S.C. „VOLTAJ” S.R.L. CLUJ-NAPOCA

Str. Crinului nr. 9, telefon 15.26.08
angajează: tinăra pentru activitatea de secretariat-contabilitate.

Condiții: studii superioare de specialitate, cunoștințe de dactilografie, cunoștințe a limbii maghiare sau a altor limbi străine; vîrsta pînă la 28 ani.

Alte relații: la sediul firmei, între orele 8-22. (7587)

S.C. NORD CONFOREST S.A.

str. Horea nr. 7, telefon 13.28.48
angajează prin concurs:

● Conducător lucrare (maistru, subinginer, inginer) pentru lucrări de construcții în zona Bucea - Valea Ierii.

Concursul va avea loc în data de 13 aprilie 1992, ora 10, la sediul societății. (502)

S.C. „UCU” S.R.L. IMP. EXP.

telefon 16.12.44, Mănăstur nr. 36
vinde piese Dacia: rotule, bieletă direcție, anfruliu, ferodouri, cablu kilometraj, rotor electromotor etc. (7577)

S.C. „VOLTAJ” S.R.L. CLUJ-NAPOCA

str. Crinului nr. 9, telefon 15.26.08
vă oferă, la prețuri foarte avantajoase, FRIGIDERE ȘI CONGELATOARE de import SUECIA, în stare de funcționare.

Relații: la sediul firmei, între orele 8-22. (7587/A)

IMPEX SERVO B.D. S.R.L.

În capacitate de 3,5 T; 22 metri cubi, asigură transporturi cu camioane închise. 98 lei/ora staționare; 49 lei/km.

Telefon 13.64.01. (7543)

S.C. „APIS” S.R.L. CLUJ-NAPOCA

str. Sobarilor nr. 2, telefon 13.97.58
vinde din stoc: ace cu gămălie, agrafe birou, îndigou, hirtie de scris, dosare șină și plic. (6964)

S.C. „ETAMAX” S.R.L. ORADEA

Calea Borșului nr. 23/A

livrează en-gros la prețuri și adaosuri mici următoarele produse:

- Ciocolată import (4 feluri) ● Martini, Cinzano, Wiski, Palinka R.P.U. ● Dulciuri import ● Suc la cutie.

Ne găsiți la telefon 991/6.22.73. (6555)

ANUNȚ

In ziua de 14 aprilie 1992, ora 10,00 la sediul DIRECȚIEI REGIONALE DRUMURI ȘI PODURI CLUJ str. Karl Marx nr. 128 va avea loc concursul pentru ocuparea postului de maistru mecanic auto la secția utilaj greu transport Cluj.

Informații se pot obține la Secția utilaj greu transport Cluj, str. Fabricii nr. 131-131/A, telefon 14.66.66 - 14.41.27.

Cererile se depun la sediul Secției Utilaj Greu Transport Cluj, str. Fabricii nr. 131-131/A, până la data de 13 aprilie 1992. (488)

-mica-
PUBLICITATE

VINZARI
CUMPARARI

- Vind teren 1000 m pătrați, Cluj-Napoca, str. Dragoș Vodă 7. Telefon 18-47-19, orele 18-21.
- Vind cabană din lemn preluat 4X3 m, acoperită cu țiglă, montabilă imediat. Telefon 14-74-16 sau 17-89-61. (7422)
- Vind ieftin video player japonez, sigilat, jocuri TV (461 jocuri). Telefon 17-44-42. (7419)
- Vind garsonieră Piața Mărăști 3500 dolari. Telef. 13-43-13. (7414)
- Vind covor persan 3/2, preț acceptabil și negociabil. Telefon 15-24-32 după ora 17. (7412)
- Vind mașină de surfilat cu 3 ațe (triploc) nouă - 220 V. Telefon 13-93-46 - 16-49-44, după masa. (7682)
- Vind apartament 2 camere plus garaj pentru pretențioși. Calea Florești 60, telef. 17-53-41. (7685)
- Vind lăzi de albine orizontale (500) și verticale cu magazin (1000, fără capace) și zahăr. Telefon 16-47-23. (7688)
- Vind canapea extensibilă, două persoane, nouă. Telefon: 11-61-01. (7407)
- Cumpăr vană 1,50 m. Telefon 11-50-57, înainte de masă. (7402)
- Cumpăr puli cocker spaniel, galben sau negru. Telefon: 18-97-79. (7401)
- Vind apartament 4 camere etaj I cu garaj. Telef. 12-49-83. (6811)
- Vind televizor alb-negru. După ora 17 la telefon 17-00-32. (7400)
- Cumpăr bonuri de benzină. Telefon 12-06-24. (6947-A)
- Vind joc automat Flipper. Informații telefon 16-23-27 după ora 18. (6728)
- Vind frigider „Arctic” mic. Telefon 13-90-42. (7359)
- Vind Renault Saviem 5 tone, izotermă stare excepțională. Telefon 11-22-55, orele 16-20. (7222)
- Pentru pretențioși tuică prune (Sălaș) calitate garantată (preț 650 lei). Informații telefon 15-51-54, între orele 18-21. (7243)
- Vind peștișori exotici, reproducători, acvarii, maternități, vibratoare, accesorii. Telefon: 16-22-76. (7265)
- Vind Volkswagen Passat, parchet, motocicletă MZ 125. Telefon 13-99-07. (7278)
- Vind TV Sport nou, în stare de garanție. Telef. 14-94-10. (7279)
- Vind Mercedes 200 Diesel și motor Mercedes 280 inecție benzină. Telefon 14-11-67. (7293)
- Vind verighetă 18 K, forință. Telefon 17-53-34. (7281)

- Vind microbus Barkas pentru transport persoane, marfă. Orele 16-20, str. Mașiniștilor 153. (7285)
- Vind TV Diamant 227 (2 ani). Telefon 14-48-13. (7284)
- Cumpăr robot pentru curățat cartofi. Informații telefon: 11-84-34. (7309)
- Vind frigider nou, 110 litri, foarte avantajos. Tel. 15-00-79.
- Vind vin roșu de casă pentru nunți la prețul de 200 lei/kg. Alba Iulia telefon 968/2-72-26, după ora 16. (7653)
- Vind în Zorilor apartament 3 camere și garaj metalic pe valută. Informații seara la telefon 15-26-13. (7652)
- Vind mobilă tip Bobilna din lemn de brad nouă, vopsit. Preț convenabil la nepretențioși și o canapea. Telefon 17-15-62. (7649)
- Vind garsonieră confort lângă Big Mănăstur. Telef. 17-15-25 zilnic între orele 19-21. (7646)
- Vind mașină de scris electronică imprimantă Panasonic. Telefon 12-73-26, după ora 18. (7644)
- Vind bibliotecă și birou antic. Telefon 18-58-97. (7641)
- Vind Moskvici, ultimul model (92) în stare excepțională pentru pretențioși. Preț informativ 3000 dolari. Tel. 15-18-33. (7640)
- Vind Lada 1200 în stare excepțională. Preț informativ 1500 dolari. Telef. 15-18-33. (7640-A)
- Vind Audi 100 Inscris în circulație. Telefon 991/5-45-45, după ora 16. (7638)
- Vind motoare cu act pentru Volkswagen 1600, Opel Ascona și Audi 100, cutie viteză Volkswagen și Ascona. Traian 21. (7637)
- Vind spațiu comercial în construcție. Telefon 18-54-73. (7636)
- Vind apartament 2 camere. Telefon 15-34-02; 12-43-56. (7635)
- Vind video recorder Toshiba. Preț convenabil. Telefon: 17-84-29. (7633)
- Vind convertor Sharp nou cu polarizator încorporat. Telefon 15-61-82. (7632)
- Vind Fiat Ritmo diesel model 1982. Telefon 15-06-36. (7630)
- Vind garsonieră, cartier Mănăstur. Telefon 14-47-15, între orele 16-18. (7629)
- Vind utilaje agrement, lanț, călușel și parașute cu remorcle aferente și tractor. Adresați 996/1-18-17. (7624)
- Vind frigider „Fram” în stare de funcționare. Telefon: 11-40-22. (7623)
- De vânzare mașini de injectat mase plastice și matrițe pentru jucării, motor electric 380 volți. Adresa: str. Horea nr. 37-39, ap. 5, corp vechi de clădire. Telefon 13-01-83. (7622)
- Vind Aro 213 D, 4 ani, microbus Fiat 238, 8-1 locuri. Telefon 14-85-65. (7619)
- Vind hidrofor pentru uz casnic de 80 l. Informații telefon 13-91-64. (7618)

- Vind TV color Philips, diagonală 67 cm, preț convenabil. Telefon 16-50-72. (7614)
- Vind convenabil apartament 2 camere, cartier Gheorgheni. Informații 14-13-81, zilnic orele 16-19. (7600-A)
- Vind cărucior pentru invalizi. Telefon 16-89-02. (7598)
- Vind recamier, dulap și vitrină, și dulap cu trei uși și oglindă. Telefon 14-86-12.
- Vind video recorder nou, „Nec”. Telefon 16-49-86. (7316)
- Vind congelator. Telefon: 13-67-46. (7317)
- Vind o cameră, bucătărie, apă, gaz. Str. Tutunului 25, ap. 5, vizibil miercuri, după ora 14. (7318)
- Vind TV A/N Diamant 220. Telefon. 17-44-29. (7661)
- Vind Volkswagen Golf Diesel 4 uși și 4 geți magneziu pentru Audi 80-100. Telefon: 14-99-36. (7660)
- Cumpăr navele cu sitle de bere și suc. Telefon 17-14-17. (7659)
- Vind videorecorder Goldstar telecomandă axa planetară R 12 francez nou, medicamente Tyanit pentru Psoriasis. Telefon 13-65-31. (7324)
- Vind Mercedes D, Renault 5, piese Mercedes 280 SE. Telefon 13-97-26. (7326)
- Vind videorecorder Panasonic 2 viteze (90.000), JVC (80.000). Plopiilor 15. (7323)
- Vind autocisternă autoalimentator R 19215 capacitate 14.000 litri, rezervor din aluminiu. Telefon 15-83-73. (7327)
- Vind tricicletă rusească pentru 5-9 ani. Telef. 15-52-26, între orele 13-20. (7330)
- Vind frigider nou în garanție. Telefon 18-11-25. (7331)
- Vind W Golf 1100 cmc la preț avantajos. Telefon 15-63-47. (7333)
- Vind televizor OH 208, magnetofon Rostov 105, faruri Ford, stopuri Honda. Telefon: 16-26-67. (7335)
- Vind convenabil pătuț și cărucior sport pentru copil. Telefon 12-04-25. (7337)
- Vind mașină spălat Automatic. Telefon 14-62-80. (7333)
- Vind mobilă Bobilna la preț convenabil. Telefon 14-82-15. (7339)
- Vind sobă aragaz cu 4 ochiuri albă. Telefon 14-04-24. (7676)
- Vind apartament 2 camere, cartierul Zorilor, str. G. Dima nr. 3, etaj III, sc. II, ap. 21. (7672)
- Vind medicamente Arteparon și Imurek. Telefon: 990/2-18-37. (7666)
- Vind mărci și șilingi pentru forinți și pentru lei. Telefon 11-40-23. (7665)
- Cumpăr cutie portbagaj motocicletă. Telefon 14-43-32. (7677)
- Vind TV color german 51 cm, telecomandă, foarte bună condiție, 24 Pasteur, bl. IX W, ap. 31, sc. 2, ora 16-20. (7399)
- Vind dormitor și corpuri dulap. Telefon 15-24-55. (7398)
- Cumpăr bon de benzină. Telefon 16-97-07. (7213-A)
- Vind casă particulară, singur în curte, 3 camere, confort plus atelier, garaj, grădină. Telefon 11-48-64, orele 10-18. (7890)
- Cumpăr bonuri benzină. Telefon 11-76-71. (7815)
- Vindem televizoare color Japonia: Funai și Orion. Str. Napoca nr. 2-4, sub poartă. (6874-A)

Schimb LOCUINȚA

- Schimb apartament proprietate Reșița cu similar Cluj. Telefon 15-52-26, între orele 13-20. (7329)
- Schimb locuință ultracentral cu posibilitate de sediu comercial. Cer garsonieră. 17-02-64. (7334)
- Schimb apartament 3 camere, zona Pata, cu casă particulară, singur în curte. Informații la telefon 15-78-66, orele 19-20. (7695)
- Schimb garsonieră de stat, str. Denuțată cu apartament 2-3 camere, preferabil zona Gheorgheni, Pata. Telefon 13-17-43; 14-26-82. (7699)

- Schimb apartament 2 camere, sector 4 București cu similar Cluj. Variante. Telefon: 16-50-80. (7403)
- Schimb apartament 3 camere proprietate și garaj cu 2 camere. Telefon 15-61-50. (7262-A)
- Schimb apartament 2 camere, et. III, proprietate personală, zona centrală, ultra central confort I, Alba Iulia cu similar Cluj-Napoca. Relații la telefon 968/2-70-11. (7230)
- Schimb 3 camere proprietate Turnu Severin cu similar Cluj. Telefon 11-12-58. (7219)
- Schimb cameră, confort, de stat, ultracentral, cu spațiu mai mic. Telefon 11-89-64. (7219)
- Schimb spațiu 72 mp, dependințe comune, de stat, ultracentral, cu spațiu mai mic. Variante. Telefon 11-12-58. (7219)
- Schimb apartament 4 camere, proprietate, str. Pata, cu 2 apartamente. Exclus Mănăstur. Telefon 14-41-54, orele 8-13; 17-21. (7181)
- Schimb apartament ICRAL 3 camere (cu trecere) cu 3-4 camere. Telefon 17-47-22. (7174)
- Schimb apartament 3 camere ICRAL cu 1 garsonieră. Vind dormitor stil vechi, lemni masiv. Gh. Dima 10, ap. 1, sc. I, Zorilor. (7597)

INCHIRIERI

- Firmă particulară, caută pentru închiriat, lunar, microbuz marfă cu sau fără șofer. Telefon 16-22-76. (7265-A)
- Student străin, caută apartament 3-4 camere, zona centrală sau semicentrală. Telefon 15-42-94, după ora 16. (7183-A)
- Inchiriez cameră, casă particulară. Informații telefon: 14-09-86, după ora 18. (7595)
- Inchiriez apartament 2 camere mobilat, telefon, Gheorgheni. Telefon 17-28-91, pe valută. (7270)
- Inchiriez garsonieră confort mobilată în Zorilor. Telefon: 13-63-35. (7247)
- Inchiriez apartament 2 camere (nemobilat). Str. Gheorgheni, telefon 16-52-70, orele 11-20. (7218)
- Dau în chirie garsonieră, mobilată, lângă Facultatea de științe economice. Plata în valută. Telefon 11-73-48. (7239)
- Caut să închiriez garsonieră cu telefon. Telefon. 18-08-32, după ora 18. (7224)
- Inchiriez cameră, dependințe la două fete. Telefon: 11-51-17, orele 10-18. (7590)
- Inchiriez garsonieră, zona Mărăști, pe valută. Telefon: 11-31-03. (7564)
- Inchiriez apartament 3 camere în Mărăști. Plata în valută. Informații telefon 14-32-13, după ora 16. (7551)
- Dau în chirie birou cu telefon și depozit. Telef. 18-22-08. (7562)
- Societate comercială, caută pentru închiriat sau asociere spațiu, vad bun pentru magazin, minim 25 m.p. Telefon 16-22-76. (7207-A)
- Studentă, caută cameră. Plata în lei. Telefon 11-02-32, ora 15-22. (7574)
- Caut pentru închiriat garsonieră. Telefon 14-79-80, între orele 16-22. (7147)
- Caut pentru închiriat apartament 3 camere mobilat, telefon, zona centrală. Informații după ora 13 la telefon 17-42-95. (7310)
- Inchiriez rochii de mireasă, unicate din import. Telefon: 16-83-42. (6907)
- Student, caut apartament 2 camere, plata în lei. Telefon: 16-97-17, orele 16-20. (7673)
- Inchiriez sau cumpăr apartament în cartierul Grigorescu sau pe str. Pata. Sunați la telefon 13-57-11, după ora 17.30. (7282)
- Studentă serioasă caută de închiriat garsonieră sau apartament mobilat. Telefon 16-09-82, după ora 19. (7649)
- Inchiriez garsonieră ultracentral. Telefon 11-76-31. (7301)

DIVERSE

- Important! Se deschide consignația „Harock” cu profil muzical. Str. Bisericii ortodoxe 8. (7377-A)
- Căutăm femeie sau familie (2 persoane) serioasă, pentru îngrijirea unei bolnave. Acordăm locuință centrală, pe perioada îngrijirii. Relații Telef. 16-79-74. (7675)
- Autocar MAN cu 53 locuri, schimb cu spațiu comercial central. Telefon 14-72-02, după ora 18. (7191)
- Solicit împrumut 200.000 lei pentru 3 luni. Posed garanții. Dobînda negociabilă. Telefon: 11-76-24. (7411)
- Ofer spațiu bun pentru privatizare și depozitare cartier Gheorgheni, vad bun. Solicit partener cu capital în asociere. Telefon 15-80-65. (7622)
- S.C. Vivas vinde la cele mai avantajoase prețuri: cuptoare cu microunde, aparatură audio-video marca Samsung, TV alb-negru; toate noi cu garanție prin magazinul din str. Plopiilor 25. (7416)
- Caut partener de drum pentru călătorie în Germania. 14-42-23. (7342)
- Colegiul Farmaciștilor din România, filiala Cluj, anunță sponsorizarea unui loc la cursul de perfecționare post-universitar în cadrul Facultății de Farmacie Cluj. Tema: Actualitatea farmaceutice, perioada 15 aprilie - 31 mai 1992. Cererile se depun luni, 13 aprilie, la sediul Colegiului între orele 10-12. (7723)
- Nou!!! Jaluzele plastic tip „Nekerman”, diferite culori, rulou plastic. 16-39-34. (6743-B)
- Solicit 50.000 lei. Dobînda 30.000 lei. Telefon 11-76-15, orele 10-12. (7655)
- Angajăm personal de serviciu la bloc. Telefon 18-49-46, între orele 18-19. (7647)
- Caut femeie îngrijire copil. Telefon 15-59-72, după ora 16. (7645)
- Firmă caută tinichigiu auto. Telefon 18-58-97. (7641-A)
- Solicit un împrumut de 350.000 lei cu dobînda de 50 la sută, pe 2 luni. Garanție diverse. Telefon 11-73-85. (7625)
- Rog pe domnul Cociș să-l sune pe Felecan. Tel. 17-57-33. (7616-A)
- Executăm diferite masaje la domiciliul pacientului. Informații telefon 18-39-17, orele 14-23. (7233)
- Caut maseur medical pentru bătrîn semiparalizat. Plata avantajos. 16-74-64. (7228-A)
- Firmă particulară, caută angajați. Condiții: sex masculin, vîrsta maximum 25 ani. Telefon 14-29-07; 14-75-13. (7228)
- Angajează meseriaș serios pentru întreținere casă, pe o perioadă limitată. Telef. 16-45-55, între orele 9-11. (7586)
- Solicit împrumut 300 - 500.000 lei pentru 6 luni, dobînda 45 la sută. Telef. 16-22-76. (7565)
- Caut 1-2 asociați pentru un drum în Germania prin Austria pe ruta Linz, Munchen, Augsburg, Stuttgart, Freiburg. Plecarea în 13 sau 14 aprilie. Telefon 16-75-48. (7575)
- Excursii sigure la Budapesta cu firma „Ștefan”. Telefon 13-10-62. (7570)
- Societatea comercială „Doris” angajează ospătară. Telefon 13-53-55. (7568)
- Angajează două absolvenți ale Liceului economic pentru activități comerciale. Telefon: 18-32-55. (7173)
- Schimb ulei comestibil pentru zahăr. Telefon 18-45-85. (7648)

PIERDERI

- I.A.S. Gherla pierdut autorizațiile nr. C/1282/82; C/554/83; G/0707/87 eliberate de Direcția de radio și televiziune Cluj. Le declar nule. (7205)
- Timiș Horia pierdut chitanța vamală nr. 2037 eliberată de vama Cluj în 19 decembrie 1991. O declar nulă. (7332)
- Gașca Vîrvoara pierdut legitimația serviciu. O declar nulă. (7420)

MICA PUBLICITATE

MATRIMONIALE

● Doctoriță, 25 ani, doresc prietenie (căsătorie) intelectual (ofiter) până la 35 ani, cult, inteligent, simțul umorului (locu-ință). Cod 3400 Cluj-Napoca, Poșta 1, Căsuța poștală 1087. (7397)

● Singur, studii medii, apartament, caut doamnă sinceră, singură, căsătorie 46-48 ani, dragută. Liviu Rebreanu 4, ap. 54. (7413)

VINZARI CUMPARARI

● Vind receiver Uniden 7007 și 8008 noi, cu garanție. Telefon 12-81-81. (7683)

● Vind TV color Sony trinitron nou. Telef. 12-81-81. (7683-A)

● Vind boxe pentru mașină 2X200 W. 12-81-81. (7686)

● Societate comercială ANGAJEAZA DOUA FETE. Vinde autoturism Volkswagen-Polo, consum 5 l/100 km, motor 889 cmc. Preț informativ 370.000 lei. Informații: telefon 14-94-26, după ora 15. (7805)

● Cumpăr, la preț avantajos, mobilier, porțelanuri, obiecte de argint, dantele diferite ceasuri, tablouri, cap de păpușă din porțelan, toate antice. Telef. 11-87-42. (7227-A)

● Cumpăr VW Passat Combi, defect cu caroseria bună sau numai caroserie. Telefon 18-89-76, str. Dragalina nr. 97. (7303)

● Vind teren de cabană cu fundație și materiale de construcție, pe valea Someșului Recc, posibilitate energie electrică și apă curentă. Telefon 17-30-34. (7312)

● Vind congelator import, 120 litri și videorecorder sigilate. Telefon 16-11-85. (7650)

● Cumpăr teren constructibil în Cluj-Napoca, 1000 mp. Telefon 13-91-67. (7631)

● Vind urgent apartament 2 camere, Calea Florești nr. 63/180, bloc A 1, sc. VI, telefon 17-47-54. (7615)

● Vind apartament 3 camere. Telefon 16-50-15, între orele 18-22. (7602)

● Vind apartament 2 camere, confort I, cartier Gheorgheni. Informații 13-70-54. (7600)

● Vind en gros receivere satelit, antenă offset, receiver stereo Dual, instalație completă satelit (90.000). Tel. 14-67-39. (7599)

● Vind apartament 2 camere Gheorgheni, confort 2. Informații 95/23-20-08. (7604)

● Vind sufragerie Madrigal nouă. Telefon 13-34-82. (7620)

● Vind Dacia 1304, camionetă 8000 km, Trabant 601 3 ani, acte în regulă și frigider 160 l. Informații telefon 17-57-38. (7616)

● Vind autoturism Mazda, model 1982, înscris circulație și VW Derbi, an fabricație 1979. Telefon 13-96-41 și chiuvetă inox. (7257)

● Vind Omagiu. Telefon 954/1-71-69, orele 17-22. (7259)

● Vind televizoare alb-negru Philips și color ITT. După ora 18, telefon 15-09-23. (7260)

● Casă familială de vânzare. Str. Mureșului nr. 22-A, marți și miercuri după masa 17-19 și la telefon 15-94-71. (7261)

● Vind - închiriez garaj la parterul blocului. Tel. 15-61-50. (7262)

● Vind apartament 3 camere în Zorilor și apartament 2 camere în Mănăștur. Informații: telefon 16-91-95. (7263)

● Vind 3 camere confort I, Mănăștur, pentru lei sau valută. Informații telefon 16-07-02. (7266)

DECESE COMEMORARI

● Cu inimile zdrobite de durere anunțăm încetarea din viață a scumpului nostru tată, so-cru și bunici IARANGUȘ GHERASIM. Înმორმინტარეა va avea loc miercuri, 8 aprilie 1992 de la capela I a cimitirului Mănăștur. Fiica Liviu, ginerel Liviu și nepoțica Alexandra. Odihnească-se în pace. (7311-A)

● Cu adâncă durere anunțăm încetarea din viață a scumpului nostru soț, tată, bunici VIRCUI VIOREL, la vârsta de 71 ani. Înმორმინტარეა va avea loc la 9 aprilie 1992, ora 13, în cimitirul Mănăștur. Familia. (7315)

● Se împlinește un an de la plecarea în eternitate a scumpului nostru soț, tată, so-cru și bunici JEICAN MIRON OCTAVIAN. Familia. (7274)

● A trecut un an de la dureroasa despărțire de iubitul nostru soț, tată, so-cru și bunici COSTEA EMIL. Păstrăm mereu în inimă și în gând imaginea lui dragă. Familia. (6634)

● Pios omagiu, eternă prețuire și amintire celui care a fost prof. ing. UNTEA PETRE, maior (r.) decorat cu Ordinul „Mihail Viteazul”, la 13 ani de la dureroasa despărțire. Familia. (7415)

● Împărțim durerea colegii noastre Ulvari Maria pricinuită de decesul tatălui drag. Colectivul secției neurologie-recuperare. (7679)

● Sincere condoleanțe colegii noastre Ing. Kiss Clara în marea durere pricinuită de moartea tatălui drag. Consiliul de administrație ICPIAF - S.A. (7680)

● Sincere condoleanțe și întreaga noastră compasiune domnului director tehnic Ing. Pop Ioan la trecerea în eternitate a mamei dragi. Colectivul Atelierului școlărie al S.C. Armătura S.A. Cluj-Napoca. (7271-B)

● Sincere condoleanțe domnului director tehnic Ing. Pop Ioan la dispariția mamei sale dragi. Colectivul serviciului metalurgic al S.C. Armătura S.A. Cluj-Napoca. (7271-C)

● Sincere condoleanțe domnului director tehnic Ing. Pop Ioan în durerea pricinuită de moartea mamei sale. Serviciul P.I.S. al S.C. Armătura S.A. Cluj-Napoca. (7271-A)

● Sincere condoleanțe domnului director tehnic Ing. Pop Ioan în durerea pricinuită de moartea mamei sale. Biroul export al S.C. Armătura S.A. Cluj-Napoca. (7271-E)

● Sincere condoleanțe domnului director tehnic Ing. Pop Ioan în durerea pricinuită de moartea mamei sale. Serviciul Plan-marketing al S.C. Armătura SA Cluj-Napoca. (7271-F)

● Sincere condoleanțe și întreaga noastră compasiune domnului director tehnic Ing. Pop Ioan în marea durere pricinuită de moartea mamei dragi. Serviciul constructor al S.C. Armătura S.A. Cluj-Napoca. (7271-G)

● Sincere condoleanțe și întreaga noastră compasiune domnului director tehnic Ing. Pop Ioan în marea durere pricinuită de moartea mamei dragi. Serviciul P.T.F. al S.C. Armătura S.A. Cluj-Napoca. (7271H)

● Sincere condoleanțe și întreaga noastră compasiune domnului director tehnic Ing. Pop Ioan în marea durere pricinuită de moartea mamei dragi. Serviciul Tehnologic al S.C. Armătura SA Cluj-Napoca. (7271-M)

● Ploasă aducere aminte la 7 ani de la trecerea în eternitate a dragului nostru ABRUDAN GHEORGHE. Familia. (5892)

● Sincere condoleanțe familiei Bahu pentru moartea fulgerătoare a fostului nostru coleg și prieten BANU ALEXANDRU. Colegii de la MEA „Napochim”. (7315)

● Sincere condoleanțe și întreaga noastră compasiune familiei îndurerate la despărțirea de cel care a fost mr. (rez.) MOCIRAN ALEXANDRU. Cadrele Grupului de Pompieri al Jud. Cluj. (7707)

● Aducem un pios omagiu celui care a fost vecinul nostru BAN ALEXANDRU și transmitem sincere condoleanțe familiei greu încercate. Vecinii fam. Dirjan, Avram, Forogo, Calotescu, Voșoș, Lenart și Chiorean. (7711)

● Un ultim omagiu locatarului nostru mr. (r.) MOCIRAN ALEXANDRU și sincere condoleanțe familiei îndoliate. Asociația locatari Rășinari L. (7709)

● Tristă a fost ziua de 1 martie 1992, când moartea nemiloasă a curmat fulgerător firul vieții celui mai iubit soț, tată, so-cru, frate, bunici Ing. IOAN GIRBOU la numai 51 de primăveri. Cât ai trăit te-am iubit, cât vom trăi te vom plînge. Parastasul va avea loc joi, 9 aprilie 1992, ora 9, la biserica de pe str. Gheorgheni. Familia îndoliată. (7365)

● Lacrimi de durere și gânduri pioase pentru scumpul nostru frate, cumnat și unchi BAN ALEXANDRU, din Someșeni. Sora Ileana cu familia. (7720)

● Ne-a părăsit pentru totdeauna iubitul nostru unchi și cumnat SANDU BAN. Sincere alături de voi Lenuța, Sanda, Simona. Fam. Mănescu, Skrabak, Kiss. (7714)

● Aducem un ultim omagiu fostului nostru vecin domnul inginer PACURARU IONEL SAMSON și transmitem sincere condoleanțe familiei îndurerate. Locatarii, scării VII. (7364)

● Sincere condoleanțe și întreaga noastră compasiune domnului director tehnic Ing. Pop Ioan în marea durere pricinuită de moartea mamei dragi. Colectivul biroului norme de consum. (7634)

● Sincere condoleanțe și întreaga noastră compasiune domnului director tehnic Ing. Pop Ioan în marea durere pricinuită de moartea mamei sale dragi. Colectivul serviciului metalurgic al S.C. Armătura S.A. Cluj-Napoca. (7271-C)

● Sincere condoleanțe domnului director tehnic Ing. Pop Ioan în durerea pricinuită de moartea mamei sale. Serviciul P.I.S. al S.C. Armătura S.A. Cluj-Napoca. (7271-A)

● Sincere condoleanțe domnului director tehnic Ing. Pop Ioan în durerea pricinuită de moartea mamei sale. Serviciul Plan-marketing al S.C. Armătura SA Cluj-Napoca. (7271-F)

● Sincere condoleanțe și întreaga noastră compasiune domnului director tehnic Ing. Pop Ioan în marea durere pricinuită de moartea mamei dragi. Serviciul constructor al S.C. Armătura S.A. Cluj-Napoca. (7271-G)

● Sincere condoleanțe și întreaga noastră compasiune domnului director tehnic Ing. Pop Ioan în marea durere pricinuită de moartea mamei dragi. Serviciul P.T.F. al S.C. Armătura S.A. Cluj-Napoca. (7271H)

● Sincere condoleanțe și întreaga noastră compasiune domnului director tehnic Ing. Pop Ioan în marea durere pricinuită de moartea mamei dragi. Serviciul Tehnologic al S.C. Armătura SA Cluj-Napoca. (7271-M)

● Ploasă aducere aminte la 7 ani de la trecerea în eternitate a dragului nostru ABRUDAN GHEORGHE. Familia. (5892)

● Sincere condoleanțe familiei Bahu pentru moartea fulgerătoare a fostului nostru coleg și prieten BANU ALEXANDRU. Colegii de la MEA „Napochim”. (7315)

● Sincere condoleanțe și întreaga noastră compasiune familiei îndurerate la despărțirea de cel care a fost mr. (rez.) MOCIRAN ALEXANDRU. Cadrele Grupului de Pompieri al Jud. Cluj. (7707)

● Aducem un pios omagiu celui care a fost vecinul nostru BAN ALEXANDRU și transmitem sincere condoleanțe familiei greu încercate. Vecinii fam. Dirjan, Avram, Forogo, Calotescu, Voșoș, Lenart și Chiorean. (7711)

● Un ultim omagiu locatarului nostru mr. (r.) MOCIRAN ALEXANDRU și sincere condoleanțe familiei îndoliate. Asociația locatari Rășinari L. (7709)

● Tristă a fost ziua de 1 martie 1992, când moartea nemiloasă a curmat fulgerător firul vieții celui mai iubit soț, tată, so-cru, frate, bunici Ing. IOAN GIRBOU la numai 51 de primăveri. Cât ai trăit te-am iubit, cât vom trăi te vom plînge. Parastasul va avea loc joi, 9 aprilie 1992, ora 9, la biserica de pe str. Gheorgheni. Familia îndoliată. (7365)

● Lacrimi de durere și gânduri pioase pentru scumpul nostru frate, cumnat și unchi BAN ALEXANDRU, din Someșeni. Sora Ileana cu familia. (7720)

● Ne-a părăsit pentru totdeauna iubitul nostru unchi și cumnat SANDU BAN. Sincere alături de voi Lenuța, Sanda, Simona. Fam. Mănescu, Skrabak, Kiss. (7714)

● Aducem un ultim omagiu fostului nostru vecin domnul inginer PACURARU IONEL SAMSON și transmitem sincere condoleanțe familiei îndurerate. Locatarii, scării VII. (7364)

● Sincere condoleanțe și întreaga noastră compasiune domnului director tehnic Ing. Pop Ioan în marea durere pricinuită de moartea mamei dragi. Colectivul biroului norme de consum. (7634)

● Sincere condoleanțe și întreaga noastră compasiune domnului director tehnic Ing. Pop Ioan în marea durere pricinuită de moartea mamei sale dragi. Colectivul serviciului metalurgic al S.C. Armătura S.A. Cluj-Napoca. (7271-C)

● Sincere condoleanțe domnului director tehnic Ing. Pop Ioan în durerea pricinuită de moartea mamei sale. Serviciul P.I.S. al S.C. Armătura S.A. Cluj-Napoca. (7271-A)

● Sincere condoleanțe domnului director tehnic Ing. Pop Ioan în durerea pricinuită de moartea mamei sale. Serviciul Plan-marketing al S.C. Armătura SA Cluj-Napoca. (7271-F)

● Sincere condoleanțe și întreaga noastră compasiune domnului director tehnic Ing. Pop Ioan în marea durere pricinuită de moartea mamei dragi. Serviciul constructor al S.C. Armătura S.A. Cluj-Napoca. (7271-G)

● Sincere condoleanțe și întreaga noastră compasiune domnului director tehnic Ing. Pop Ioan în marea durere pricinuită de moartea mamei dragi. Serviciul P.T.F. al S.C. Armătura S.A. Cluj-Napoca. (7271H)

● Sincere condoleanțe și întreaga noastră compasiune domnului director tehnic Ing. Pop Ioan în marea durere pricinuită de moartea mamei dragi. Serviciul Tehnologic al S.C. Armătura SA Cluj-Napoca. (7271-M)

● Sincere condoleanțe și întreaga noastră compasiune familiei îndurerate la despărțirea de cel care a fost mr. (rez.) MOCIRAN ALEXANDRU. Cadrele Grupului de Pompieri al Jud. Cluj. (7707)

● Aducem un pios omagiu celui care a fost vecinul nostru BAN ALEXANDRU și transmitem sincere condoleanțe familiei greu încercate. Vecinii fam. Dirjan, Avram, Forogo, Calotescu, Voșoș, Lenart și Chiorean. (7711)

● Un ultim omagiu locatarului nostru mr. (r.) MOCIRAN ALEXANDRU și sincere condoleanțe familiei îndoliate. Asociația locatari Rășinari L. (7709)

● Tristă a fost ziua de 1 martie 1992, când moartea nemiloasă a curmat fulgerător firul vieții celui mai iubit soț, tată, so-cru, frate, bunici Ing. IOAN GIRBOU la numai 51 de primăveri. Cât ai trăit te-am iubit, cât vom trăi te vom plînge. Parastasul va avea loc joi, 9 aprilie 1992, ora 9, la biserica de pe str. Gheorgheni. Familia îndoliată. (7365)

● Lacrimi de durere și gânduri pioase pentru scumpul nostru frate, cumnat și unchi BAN ALEXANDRU, din Someșeni. Sora Ileana cu familia. (7720)

● Ne-a părăsit pentru totdeauna iubitul nostru unchi și cumnat SANDU BAN. Sincere alături de voi Lenuța, Sanda, Simona. Fam. Mănescu, Skrabak, Kiss. (7714)

● Aducem un ultim omagiu fostului nostru vecin domnul inginer PACURARU IONEL SAMSON și transmitem sincere condoleanțe familiei îndurerate. Locatarii, scării VII. (7364)

● Sincere condoleanțe și întreaga noastră compasiune domnului director tehnic Ing. Pop Ioan în marea durere pricinuită de moartea mamei dragi. Colectivul biroului norme de consum. (7634)

● Sincere condoleanțe și întreaga noastră compasiune domnului director tehnic Ing. Pop Ioan în marea durere pricinuită de moartea mamei sale dragi. Colectivul serviciului metalurgic al S.C. Armătura S.A. Cluj-Napoca. (7271-C)

● Sincere condoleanțe domnului director tehnic Ing. Pop Ioan în durerea pricinuită de moartea mamei sale. Serviciul P.I.S. al S.C. Armătura S.A. Cluj-Napoca. (7271-A)

● Sincere condoleanțe domnului director tehnic Ing. Pop Ioan în durerea pricinuită de moartea mamei sale. Serviciul Plan-marketing al S.C. Armătura SA Cluj-Napoca. (7271-F)

● Sincere condoleanțe și întreaga noastră compasiune domnului director tehnic Ing. Pop Ioan în marea durere pricinuită de moartea mamei dragi. Serviciul constructor al S.C. Armătura S.A. Cluj-Napoca. (7271-G)

● Sincere condoleanțe și întreaga noastră compasiune domnului director tehnic Ing. Pop Ioan în marea durere pricinuită de moartea mamei dragi. Serviciul P.T.F. al S.C. Armătura S.A. Cluj-Napoca. (7271H)

● Sincere condoleanțe și întreaga noastră compasiune domnului director tehnic Ing. Pop Ioan în marea durere pricinuită de moartea mamei dragi. Serviciul Tehnologic al S.C. Armătura SA Cluj-Napoca. (7271-M)

● Sincere condoleanțe și întreaga noastră compasiune familiei îndurerate la despărțirea de cel care a fost mr. (rez.) MOCIRAN ALEXANDRU. Cadrele Grupului de Pompieri al Jud. Cluj. (7707)

● Aducem un pios omagiu celui care a fost vecinul nostru BAN ALEXANDRU și transmitem sincere condoleanțe familiei greu încercate. Vecinii fam. Dirjan, Avram, Forogo, Calotescu, Voșoș, Lenart și Chiorean. (7711)

● Un ultim omagiu locatarului nostru mr. (r.) MOCIRAN ALEXANDRU și sincere condoleanțe familiei îndoliate. Asociația locatari Rășinari L. (7709)

● Tristă a fost ziua de 1 martie 1992, când moartea nemiloasă a curmat fulgerător firul vieții celui mai iubit soț, tată, so-cru, frate, bunici Ing. IOAN GIRBOU la numai 51 de primăveri. Cât ai trăit te-am iubit, cât vom trăi te vom plînge. Parastasul va avea loc joi, 9 aprilie 1992, ora 9, la biserica de pe str. Gheorgheni. Familia îndoliată. (7365)

● Lacrimi de durere și gânduri pioase pentru scumpul nostru frate, cumnat și unchi BAN ALEXANDRU, din Someșeni. Sora Ileana cu familia. (7720)

● Ne-a părăsit pentru totdeauna iubitul nostru unchi și cumnat SANDU BAN. Sincere alături de voi Lenuța, Sanda, Simona. Fam. Mănescu, Skrabak, Kiss. (7714)

● Aducem un ultim omagiu fostului nostru vecin domnul inginer PACURARU IONEL SAMSON și transmitem sincere condoleanțe familiei îndurerate. Locatarii, scării VII. (7364)

● Sincere condoleanțe și întreaga noastră compasiune domnului director tehnic Ing. Pop Ioan în marea durere pricinuită de moartea mamei dragi. Colectivul biroului norme de consum. (7634)

● Sincere condoleanțe și întreaga noastră compasiune domnului director tehnic Ing. Pop Ioan în marea durere pricinuită de moartea mamei sale dragi. Colectivul serviciului metalurgic al S.C. Armătura S.A. Cluj-Napoca. (7271-C)

● Sincere condoleanțe domnului director tehnic Ing. Pop Ioan în durerea pricinuită de moartea mamei sale. Serviciul P.I.S. al S.C. Armătura S.A. Cluj-Napoca. (7271-A)

● Sincere condoleanțe domnului director tehnic Ing. Pop Ioan în durerea pricinuită de moartea mamei sale. Serviciul Plan-marketing al S.C. Armătura SA Cluj-Napoca. (7271-F)

● Sincere condoleanțe și întreaga noastră compasiune domnului director tehnic Ing. Pop Ioan în marea durere pricinuită de moartea mamei dragi. Serviciul constructor al S.C. Armătura S.A. Cluj-Napoca. (7271-G)

● Sincere condoleanțe și întreaga noastră compasiune domnului director tehnic Ing. Pop Ioan în marea durere pricinuită de moartea mamei dragi. Serviciul P.T.F. al S.C. Armătura S.A. Cluj-Napoca. (7271H)

● Sincere condoleanțe și întreaga noastră compasiune domnului director tehnic Ing. Pop Ioan în marea durere pricinuită de moartea mamei dragi. Serviciul Tehnologic al S.C. Armătura SA Cluj-Napoca. (7271-M)

● Sincere condoleanțe și întreaga noastră compasiune familiei îndurerate la despărțirea de cel care a fost mr. (rez.) MOCIRAN ALEXANDRU. Cadrele Grupului de Pompieri al Jud. Cluj. (7707)

● Aducem un pios omagiu celui care a fost vecinul nostru BAN ALEXANDRU și transmitem sincere condoleanțe familiei greu încercate. Vecinii fam. Dirjan, Avram, Forogo, Calotescu, Voșoș, Lenart și Chiorean. (7711)

● Un ultim omagiu locatarului nostru mr. (r.) MOCIRAN ALEXANDRU și sincere condoleanțe familiei îndoliate. Asociația locatari Rășinari L. (7709)

● Tristă a fost ziua de 1 martie 1992, când moartea nemiloasă a curmat fulgerător firul vieții celui mai iubit soț, tată, so-cru, frate, bunici Ing. IOAN GIRBOU la numai 51 de primăveri. Cât ai trăit te-am iubit, cât vom trăi te vom plînge. Parastasul va avea loc joi, 9 aprilie 1992, ora 9, la biserica de pe str. Gheorgheni. Familia îndoliată. (7365)

● Lacrimi de durere și gânduri pioase pentru scumpul nostru frate, cumnat și unchi BAN ALEXANDRU, din Someșeni. Sora Ileana cu familia. (7720)

● Ne-a părăsit pentru totdeauna iubitul nostru unchi și cumnat SANDU BAN. Sincere alături de voi Lenuța, Sanda, Simona. Fam. Mănescu, Skrabak, Kiss. (7714)

● Aducem un ultim omagiu fostului nostru vecin domnul inginer PACURARU IONEL SAMSON și transmitem sincere condoleanțe familiei îndurerate. Locatarii, scării VII. (7364)

● Sincere condoleanțe și întreaga noastră compasiune domnului director tehnic Ing. Pop Ioan în marea durere pricinuită de moartea mamei dragi. Colectivul biroului norme de consum. (7634)

● Sincere condoleanțe și întreaga noastră compasiune domnului director tehnic Ing. Pop Ioan în marea durere pricinuită de moartea mamei sale dragi. Colectivul serviciului metalurgic al S.C. Armătura S.A. Cluj-Napoca. (7271-C)

● Sincere condoleanțe domnului director tehnic Ing. Pop Ioan în durerea pricinuită de moartea mamei sale. Serviciul P.I.S. al S.C. Armătura S.A. Cluj-Napoca. (7271-A)

● Sincere condoleanțe domnului director tehnic Ing. Pop Ioan în durerea pricinuită de moartea mamei sale. Serviciul Plan-marketing al S.C. Armătura SA Cluj-Napoca. (7271-F)

● Sincere condoleanțe și întreaga noastră compasiune domnului director tehnic Ing. Pop Ioan în marea durere pricinuită de moartea mamei dragi. Serviciul constructor al S.C. Armătura S.A. Cluj-Napoca. (7271-G)

● Sincere condoleanțe și întreaga noastră compasiune domnului director tehnic Ing. Pop Ioan în marea durere pricinuită de moartea mamei dragi. Serviciul P.T.F. al S.C. Armătura S.A. Cluj-Napoca. (7271H)

● Sincere condoleanțe și întreaga noastră compasiune domnului director tehnic Ing. Pop Ioan în marea durere pricinuită de moartea mamei dragi. Serviciul Tehnologic al S.C. Armătura SA Cluj-Napoca. (7271-M)

● Sincere condoleanțe și întreaga noastră compasiune familiei îndurerate la despărțirea de cel care a fost mr. (rez.) MOCIRAN ALEXANDRU. Cadrele Grupului de Pompieri al Jud. Cluj. (7707)

● Aducem un pios omagiu celui care a fost vecinul nostru BAN ALEXANDRU și transmitem sincere condoleanțe familiei greu încercate. Vecinii fam. Dirjan, Avram, Forogo, Calotescu, Voșoș, Lenart și Chiorean. (7711)

● Un ultim omagiu locatarului nostru mr. (r.) MOCIRAN ALEXANDRU și sincere condoleanțe familiei îndoliate. Asociația locatari Rășinari L. (7709)

● Tristă a fost ziua de 1 martie 1992, când moartea nemiloasă a curmat fulgerător firul vieții celui mai iubit soț, tată, so-cru, frate, bunici Ing. IOAN GIRBOU la numai 51 de primăveri. Cât ai trăit te-am iubit, cât vom trăi te vom plînge. Parastasul va avea loc joi, 9 aprilie 1992, ora 9, la biserica de pe str. Gheorgheni. Familia îndoliată. (7365)

● Lacrimi de durere și gânduri pioase pentru scumpul nostru frate, cumnat și unchi BAN ALEXANDRU, din Someșeni. Sora Ileana cu familia. (7720)

● Ne-a părăsit pentru totdeauna iubitul nostru unchi și cumnat SANDU BAN. Sincere alături de voi Lenuța, Sanda, Simona. Fam. Mănescu, Skrabak, Kiss. (7714)

● Aducem un ultim omagiu fostului nostru vecin domnul inginer PACURARU IONEL SAMSON și transmitem sincere condoleanțe familiei îndurerate. Locatarii, scării VII. (7364)

● Sincere condoleanțe și întreaga noastră compasiune domnului director tehnic Ing. Pop Ioan în marea durere pricinuită de moartea mamei dragi. Colectivul biroului norme de consum. (7634)

● Sincere condoleanțe și întreaga noastră compasiune domnului director tehnic Ing. Pop Ioan în marea durere pricinuită de moartea mamei sale dragi. Colectivul serviciului metalurgic al S.C. Armătura S.A. Cluj-Napoca. (7271-C)

● Sincere condoleanțe domnului director tehnic Ing. Pop Ioan în durerea pricinuită de moartea mamei sale. Serviciul P.I.S. al S.C. Armătura S.A. Cluj-Napoca. (7271-A)

● Sincere condoleanțe domnului director tehnic Ing. Pop Ioan în durerea pricinuită de moartea mamei sale. Serviciul Plan-marketing al S.C. Armătura SA Cluj-Napoca. (7271-F)

● Sincere condoleanțe și întreaga noastră compasiune domnului director tehnic Ing. Pop Ioan în marea durere pricinuită de moartea mamei dragi. Serviciul constructor al S.C. Armătura S.A. Cluj-Napoca. (7271-G)

● Sincere condoleanțe și întreaga noastră compasiune domnului director tehnic Ing. Pop Ioan în marea durere pricinuită de moartea mamei dragi. Serviciul P.T.F. al S.C. Armătura S.A. Cluj-Napoca. (7271H)

● Sincere condoleanțe și întreaga noastră compasiune domnului director tehnic Ing. Pop Ioan în marea durere pricinuită de moartea mamei dragi. Serviciul Tehnologic al S.C. Armătura SA Cluj-Napoca. (7271-M)